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ICOIWISTO______________
Viipurit elhagyta a polgári lakosság
Sumner Welles Komából Berlinbe utazott 

Roosevelt követe a pápánál
„Jugoszlávia hidat épit Magyarország1 számára 

a delkeleteurópai államok
Belgrád, február 27. (Magyar láv-

irati Iroda.) A Vreme mai száma 3 
hasábos cikkben foglalkozik Magyar- 
ország nemzetközi politikai helyzeté­
vel. A cikk a régi keletű olasz-ma­
gyar barátságot vázolja, amelyhez Ma­
gyarország a nemzetközi politika 
minden változás közepette is hu ma­
rad. Ez a viszony különösen a háború 
kitörése óta vált hensöségrsebbé. Té­
ves volna azonban azt hinni, hogy 
Magyarország csak eszközt jelent az 
olaszok politikájában, ellenkezően e 
két állam együttműködését az érdekek 
és célkitűzések egybevágása hozta 
létre. A magyar külpolitika másik 
igen fontos vonala a cikk szerint a

magyar-jízgoszláv kapcsolatok ápolá­
sa. Jugoszlávia a délkeletemópai sem­
leges államok felé jeleni hidat Ma­
gyarország számára, már pedig a ma­
gyar külpolitika ma megnyilvánuló 
realitásában tisztában van azzal, hogy 
a szomszédos Duna mcüencei és Bal­
kán államokhoz fűződő jóvíszonya 
döntő fontosságú lehet az ország jö­
vője számára. Ezért kereste Budapest 
a közeledést Belgráddal. Belgrád vi­
szont örömmel fogadta el a teíéje nyuj- 
tott baráti jobbot. A cikk ezután szói 
a háborúról, amely Magyarországot is 
nehéz helyzet elé állította, amelybe 
azonban semmi szín alatt sem akar 
belekeveredni.'

Szovjetjelentés
a koivistói erődök elfoglalásáról

Moszkva, február 27. (Német Távirati 
Iroda.) A leningrádi katonai körzet vezér­
karának hadijelentése:

Február 26-án a szovjetcsapatok a kar­
jaiéi földszoroson folytatták az ellenséges 
erődítmények szétrombolását. Az ellen­
ség ellentámadást kísérelt meg csapataink 
ellen, de ezt az ellenség nagy vesztesé­
gével visszavertük. Az egyik ellentáma­
dás során elpusztítottunk .5 ellenséges 
harcikocsit. Ezek közül hármat a finnek 
a szovjetcsapatoktól vettek el.

A kiegészítő jelentések szerint csapa­
taink elfoglaltak Koivisto szigetén, a feb­
ruár 24-i hadijelentésben említett zsák­
mányon kívül, 26 ellenséges erődítményt, 
közte 15 betonból készült tüzérségi erő­
döt, 4 raktárt fegyverekkel és élelmiszer­
rel, tízezer gránátot és több mint 5 millió 
darab gyalogsági töltényt.

A többi arcvonalszakaszon nem történt 
semmi fontosabb esemény,

A szovjetorosz légíhaderő bombázott 
ellenséges csapatokat és katonai célpon­
tokat. A légiháboriikban lelőttünk 19 el­
lenséges repülőgépet. (MTI)

Stockholm, február 27. (Havas.) El­
késve érkezett táviratok megerősítik 
hogy a finneknek sikerült Koívistóbói 
elszállítani a legfontosabb anyagot s 
amit nem tudtak elvinni, azt elpusztí­
tották. A kiürítést annyira titokban 
tartották, hogy a szovjet tüzérség 
gyanútlanul folytatta az üres erődök 
lövését. A szovjet parancsnokság leg­
alább 200 ezer embert zsúfolt össze, 
hegy ufat törjön Viipuri irányában. 
Víipuri belseje már romhalmaz. A 
szovjet tüzérség rettentő pusztítást 
okoz. (MTI)

Koivisto eleste nem „rendkívüli jelentőségű“
London, február 27. (Havas.) Lon­

doni jólértesült körök véleménye sze 
rint nem kell rendkívüli jelentőséget 
tulajdonítani Koivisto elfoglalásának. 
Tökéletesen tisztában vannak azzal, 
hogy a szovjetoroszok kiaknázzál: 
majd ezeknek a harctéri sikereknek 
erkölcsi hatását.

A Koivistóval szemben lévő part 
még a finnek kezében van és ez 
lehetetlenné teszi, hogy a szov­
jetorosz csapatok partraszállási

kísérlettel megkerüljék a finn 
jobbszárnyat.

Brit körökben a szovjet-finn háború­
ban való közvetítésről szóló híreszte­
lésekről azt hiszik, hogy ezeknek fő­
célja a Finnországnak küldendő lő- 
szermennyiség csökkentése. Ez a se- 
dítseg ugyanis, ha rövid időn belül 
megtörténik, igen jelentékenyen hoz­
zájárulna a finnek helyzetének meg­
erősítéséhez. (MTI)

Viipurit már elhagyta a polgári lakosság
Helsinki, február 27. (Havas.) Való- I védelmi vonalban elfoglalt új helyzete 

színű, hogy Viipuri városa az eddigi I folytán a finnek számára nem én meg 
elszenvedett rombolások, valamint a I azt az áldozatot, amibe a véde.em ke­

rülne. Bár a város feladása óriási fáj­
dalmat jelent a finneknek, nem szabad 
túlozni a Viipuri eleste következté­
ben előálló erkölcsi hatást. A fínnex 
megértik, hogy a védelem céljából ál­
dozatokat kell hozni és hogy Szovjet- 
Uroszország ellen viselt háború ta­
nulságai nem íeiejthetők el. Viipurit a 
polgári lakosság már elhagyta s a 
polgármester átnyújtotta a katonai 
hatóságoknak a város kulcsait. A dön­
tés tehát most már a finn katonai ha­

tóságok kezében van. (MTI)
Stockholm, február 27. A Nya Da- 

genliht Aliehandi finnországi tudósí­
tója jelenti távbeszélőn, hogy a szov- 
jstorosz nyomás a viipuri arcvonalon 
óráról órára növekszik. A hatóságok 
Viipurit és környékét kiürítették. A 
város teljesen kihalt, de a finn lobogó 
még mindig büszkén leng Viipuri vá­
rosa felett. Jóllehet Koivisto elve­
szett. a város még mindig védhető.

(MTI)

Nagy orosz támadás indult Petsamónál
London, február 27. (MTI) A haj­

nali órákban Londonba érkezett hí­
rek szerint a szovjetoroszok rendkívül 
heves támadást indítottak a finnek el­
len Petsamo táján, miután Leningrád- 
ban az a hír terjedt el, hogy az angol 
tengeri haderő bombázni készül Pet- 
samót és csapatokat akar partra szál­
lítani a finnek megsegítésére. Az ed­
digi értesülések szerint a szovjet­
oroszok nehéztüzérséget és óriás gya­
logsági tömegeket vetettek harcba, de 
a finnek nagyobb légíhaderő és szá­
razföldi csapatokat vontak össze és 
visszaverték a szovjetorosz támadá­
sokat. Nagyon sok szovjetorosz bom­
bavetőgépet is lelőttek.

A Koivisto sziget kiürítése után 
Londonban a katonai helyzetet a kö­
vetkezőképpen ítélik meg:

1. A karéliai földszoros keleti szár­
nyán a finnek hadállása érintetlenül 
áll.

2. A nyugati szárnyon rendben, 
tervszerűen és háborítatlanul vonultak 
vissza.

3. Uj védelmi vonaluk az eredeti­
nél jóval előnyösebb, sokkal rövidebb 
megszakítatlan, mélyebbre nyúlik a 
földszoros keleti végéig és jóval erő­
sebb, minthogy a Vuoksi folyó hatal­
mas védővonalára is támaszkodik.

4 Az új terep nagyon megkönnyíti 
a finneknek az emberkimélést, a por- 
tyázó és mozgó háborút, amelynek a 
finnek utolérhetetlen nagymesterei.

5. Az újabb hóviharok is megköny- 
nyítik a finnek helyzetét.

6. A finnek nyugati új állásaikba 
jelentékeny megerősítést vontak 
össze.

7. A Viipuri mögött húzódó erőd­
láncolatot a finnek továbbépítették s 
a Viipuri kikötőjét körülvevő apró 
szigeteket nehéz ütegekkel rakták 
meg.

A finn hivatalos jelentés
Helsinki, február 27. (Havas.) A finn 

hivatalos jelentés ezeket mondja:
Az ellenség a karéliai földszoros 

nyugati részén folytatta támadásait, 
a szigetvilágban Víipuritói délre és 
keletre. Makijarvinél, Perajokinál és 
Airapaanjárvínél a szovjet csapatok 
súlyos veszteségeket szenvedtek. A 
finnek igen sok gyalogsági fegyvert 
zsákmányoltak és 18 harckocsit el­
pusztítottak. Petsamo irányában az 
ellenség egész napon át támadott. 
Egyébként a finnek javára eredmé­
nyesen végződött kézitusák és járőr- 
tevékenységek folytak. A finn légierők 
egész nap bombázó és védelmi repü- 
iöutakat végeztek, közben szovjet- 
orosz támaszpontokat és az ellenséges 
vonalaktól messze eső hadianyag rak­
tárakat bombáztak, A szovjet légierők 
tevékenysége is igen élénk volt. Az

ország belsejében erős ellenséges re­
pülőosztagok több helyiséget bombáz­
ták. Eddig szerzett értesülések sze­
rint Lahtiban egy polgári személyt 
megöltek és többet megsebesítettek. 
Néhány helyen a szovjet haderők 
bombázásai tüzeket és anyagi kárt 
okoztak. A hadműveleti övezetben az 
ellenség bombázta Laapcrantáí és 
Elísenvaarát. A bombák két polgári 
személyt megöltek, több emberi meg­
sebesítettek. A szovjet gépek tevé­
kenysége az est folyamán is tartott. 
Eddigi igazolt jelentések szerint a 
nap folyamán 17 szovjetorosz gépet le­
lőttünk. A 18. gép lezuhanását még 
nem erősítették meg. (MTI)

Helsinki, február 27. (Havas.) A há­
ború kitörése óta Finnországban 500 
szovjetorosz repülőgépet lőttek le.

(MTI)



Tiszántúl! független újság

Stockholm, február 27. (Stefaní.) A
kormány a képviselőháziéi egymillió 
korona megszavazását kérte körülbe­
lül 100 finn sebesült ápolásara, akik­
nek érkezése küszöbön áll. (MTI)

*
Helsinki, február 27. (Havas.) \ iipuri 

jelenleg a szovjet nehézágyúk lőtávo­
lábán van és

a szovjet hadsereg mindössze 15
__20 kilométer távolságra van a

várostól.
Helsinkiben hétfőn este két ízben 
volt légiriadó. — 17 óra 35 perckor 
kezdődött és 20 óra 20 percig tartott, 
a második pedig 20 óra 45 perckor 
kezdődött és 21 óráig tartott. A hét­

fői nap folyamán a szovjet légihadero ^ 
mind az ország belsejében, mind pc- s 
dig a hadműveleti övezetben foko- | 
zott tevékenységet fejtett ki.

Az ország belsejében bombázták 
Kouvoia, Lahti, Ríihímaki, Hanko 
városokat és még néhány kisebb 

helységet,
A bombák sok épületet pusztítottak 
el és rongáltak meg. Lahtiban egy pol- 
gárasszonv meghalt, sokan megsebe­
sültek. A hadműveleti övezetben bom­
bázták Lapeenrantat és néhány más 
helységet. Nem ellenőrzött hírek sze 
rint két polgári személy meghalt és 
mintegy húszán megsebesültek. ^

ián. Ügy tudják, hogy Kennedy, az 
Egyesült Állam-. 1: ’ 'Ami nagykövete 
nemsokára víss; *.;éi Amerikábo-. 
Angliába. Sürpeir. - • sr angol kor­
mányt, fontoljon »-iicg a Luetd legala 
posabban mindé: atut.

London, február 27. (Havas.) Az an­
gol lapok vezércikkben méltatják 
Sumner Well.. ; európai látogatásának 
jelentőségét, f ejtegetéseibe, amelyek 
elsősorban az Egyesült - ilamok és a 
semleges országok közveteményénez 
szólnak, hangoztatja u. hogy sen ,x. 
sem táplálhat ma délibábos remény­
ségeket és nem bizakodhatik abba:

1940 februnr 2S.
pfH—

hogy sikerül megtalálni az alapot az 
igazságos és méltányos béke számá­
ra ar mlv meglel f az angol minisz- 
tcrelnüú birminghami beszédében jel­
zőit céloknak. Semmi jele sincs annak, 
hogy Németország hajlandó elfogadni 
u szí . tségesek követeléseinek akár 
legcsekélyebb töredékét is. Ilyen kö­
rülmények között előnyösebb, ha az 
emberek nem ringatják magukat olyan 
reménykedésekben, amelyeket ezidő- 
szerint a valódi helyzet semmiképpen 
sem tesz jogosulttá. Roosevelt bizo- 
-xvára teljes mértékben belátja ezt.

(MTI)

Myron Taylor a pápánál

hadihajók
tengeri ütközetet vívtak

egy német hajőraiial
Két német hadihajó elsüllyedt

London, február 27. (Magyar Táv­
irati Iroda.) A késő éjszakai órákban 
Londonba érkezett hírek szerint a 
szövetséges hadihajók heves ütköze­
tet vívtak cikálókból és torpedórom­
bolókból álló német hajórajjal Petsa- 
mo környékén, állítólag a Norvégia 
partjaitól északra fekvő Vardoe táján, 
amely Petsamotól 75 mérföldre van. 
Hír szerint a szövetségesek két né­
met hadihajót elsüllyesztettek. A né­
met főparancsnokság és a norvég ten­

gernagyi hivatal azt jelentik, hogy 
nincs tudomásuk erről az állítólagos 
ütközetről.

*

Ozió, február 27. (Reuter.) A nor­
vég fővárosban semmit sem tudnak 
arról az állítólagos tengeri csatáról, 
amelyet brit és német hadínajók a 
Sarki tengeren vívtak. Tájékozott he­
lyen azt mondják, hogy Norvégia 
északi partjai magasságában nem volt 
semmiféle tengeri ütközet. (MTI)

Vatíkánváros, február 27. (Havas 
Mvron T a y 1 c r, Roosevelt elnök­
nek a Vatikán városhoz küldött sze­
mélyes képviselője ma jelent meg 
elsóízben a pápánál. Az ünnepélyes 
kihallgatás a kis trónteremben tolyt 
le. (MTI)

Vatíkánváros, február 27. (Havas.) 
Myron Taylor a pápánál történt le­
hallgatáson átnyújtotta a Szenteíyá- 
nak~ Roosevelt levelét, valamint az 
északamerikai Egyesült Államok el­
nökén k személye képviselőjéül tör­
tént küldetéséről szóló írást. A papa 
és Myron Taylor 40 percig négyszem­
közt folytatott megbeszélést. A pápa 
jókívánságait fejezte ki Roosevelt el­
nöknek, tvoábbá az amerikai népnek, 
ameívet — mint mondotta — nagyra-

becsül és szetet mert közelről meg­
ismerhette. (MTI)

Róma, február 27. (Német Távirati 
Iroda.) Roosevelt elnök XI!. Pius pá­
pához intézett kéziratában, amelyet 
nőst tettek közé, kijelentette, hogy 

nagy örömére szolgál, hogy Myron 
Taylor révén létrejött az összekötő 
kapocs a pápa és Roosevelt között, 
a népek egyetértése érdekében foly­
tatott eszmecseréket lehetővé teszi. 
Roosevelt abban a reményben üd­
vözli régi barátját, XII. Fiús pápát, 
hogy a vallás és az emberiesség terén 
vízilóit közös eszményeik egyhangú 
kifejezésre jutnak az Isten oltalma 
alatt álló tartós béke helyreállításá­
ban, amely a szabadság, biztonság és 
valamennyi nemzet létének sérthetet­
lensége alapján áll. (MTI)

Miről tárgyait Welles 
Mussolinival?

Norvégia beleegyezett, 
hogy angol hadihajók cirkáljanak 

a norvég felségvizek előtt

Róma, február 27. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Duce és W elles állam­
titkár találkozásával kapcsolatban az 
olasz lapok a hivatalos jelentés köz­
lésére szorítkoznak. Az olasz poíiti 
kai körök és a sajtó tartózkodnak 
minden kommentártól. A hivatalos vi­
lág érthető tartózkodása ellenére is 
diplomáciai körökben a legnagyobb 
érdeklődéssel követik Roosevelt elnök 
kiküldöttének római megbeszéléseit 

Roosevelt elnök üzenetének tartal­
máról nem szivárogtak ki pontos ér­
tesülések, de az általános benyomás 
az, hogy Welles államtitkár

nem hozott magával konkrét ja­
vaslatokat. Mindamellett a Duce 
és Welles megbeszélései nem mo­
zogtak általánosságban, hanem 
hír szerint a konkrét kérdések 

egész sorát ölelték fel.
Az amerikai államtitkár, útja tájéko­
zódási jellegének megfelelően, minde­
nekelőtt Olaszország további magn- 
Lartasa iránt érdeklődött.

Nem akar elnémulni az a h;r, 
hogy a finn kérdés igen fontos he­
lyet foglal el a megbeszéléseken.

A gazdasági természetű kérdésekről 
is hosszabb időn át tárgyait a Duce 
Welles államtitkárral Hír szerint ab­
ban állapodtak meg, hogy több kon­
kret kérdésben W elles államtitkár 
visszatérésekor folytatják a megbeszé­
léseket.

Washington, február 27. (Havas. 
Amerikai diplomáciai körök kijelen­
tései szerint Roosevelt üzenete, ame­
lyet Sumner VE elles útján juttatott el 
Mussolini miniszterelnökhöz, egysze­
rű levél, amelyben a Fehér Ház főnö­
ke kifejezi szívélyes érzelmeit a Duce 
iránt. Ugyancsak e körök kiemelik 
hogy az okmány Sumner W eilest Roo­
sevelt elnök személyes kiküldöttje­
ként akkreditálja és mindennemű po­
litikai nyilatkozat mellőzésével és a 
diplomáciai formalitásoknak megfe­

lelően fogalmazták meg. (MTI)
Róma, február 27. (Havas.) Sumner 

W elles fogadta az amerikai újság 
írókat. Arra a kérdésükre, hogy meg­
beszélései az ellenségeskedések meg­
szüntetésére is irányul tök-e, Welles 
tagadólag válaszolt s kijelentette, hogy 
igen meg van elégedve Mussolini vei és 
Cianoval folytatott megbeszélésekkel, 
valamint az olaszországi fogadtatás­
sal-

Hozzátette, hogy romai megbeszé­
lései igen hasznosak küldetése 
szempontjából. Válaszaiból arra 
lehetett következtetni, hogy pá­
rizsi, berlini és londoni látogatá­
sai után, mielőtt visszaindulna az 
Egyesült Államokba, ezúttal új­

ából találkozik Mussolinival.
XX elles ma éjjel indul Rómából boriin 
felé, Svájcon átutazik és ott megpi­
hen a csütörtökre virradó éjszaka.

(MTI)
Róma, február 27. (Havas.) Sumner 

W’elies .az eddigi trevek szerint már­
cius elsején érkezik Berlinbe. Rómá­
ban azt hiszik, hogy Németországba 
menet útját megszakítja Svájcban és 
ott egy vagy két napot tölt. (MTI)

Bern, február 27. (Havas,) Welles 
államtitkár nem Bernben, hanem Zü­
richben szakítja meg útját. Jóiéríe- 
siilt körökben azt hiszik, hogy Roo­
sevelt kiküldöttje nem tesz látogatási 
a szövetségi palotában, Hanem csütör­
tökön egyenesen Berlinbe utazik.

(MTI)
Róma, február 27. (Magyar Táv­

irati Iroda.) Phillips, az Egyesült Ál­
lamok római nagykövete kedden ebé­
det adott Sumner 'Welles államtitkár 
tiszteletére, amelyen a római angoi 
és francia nagykövet is megjelent. 
Délután az amerikai nagykövetségen 
tea volt, amelyen Mackensen Macken­
sen, Németország római nagykövete 
találkozott Sumner Welles államtit­
kárral.

Párizs, február 27. (NS1) Az Oeuvre 
rendkívül érdekes értesülést közöl a 
most létrejött norvég-angol kereske­
delmi szerződés feltételeiről. Eszerint 
Anglia azt az engedményt tette Nor­
végiának. hogy a no, vég hajóknak a 
dugáruellenörzés megejtése vége,, 
nem keli brit kikötőbe menniük. En­
nek ellenszolgáltatásaképpen viszont 
az ozlói kormány beleegyezett abba,

hogy angol hadihajók cirkáijanaK a 
norvég fenség vizek előtt.

Duval tábornok a Journal hasáb­
jain utal a finn kérdés hatalmas je­
lentőségére, amely egész Észak-Euró­
pára kihat, A Cossack-eset megmu­
tatta. hogy az cszakeurópai esemé­
nyeknek milyen nagy horderejűk van 
a svéd vasérc és az Északi-tenger ha­
józásának szempontjából.

Xiigiia ki béri i Norvégia hajóit
London, íebruár 27. (Havas.) A Daily 

Sketch szerint Londonban nem tartsák 
kizártnak, hogy néhány nap múlva íon- 
tos angol-norvég tengerészeti egyezmény 
jön létre.

Szó lehet arról, hogy Anglia kibérel 
norvég hajókat több mint egymillió ton­
natartalom erejéig és ezeket maga veszi 
használatba. A bérelt hajó esetleges el­
vesztésének kárát Anglia viselné. (MTI)

Hír Chamberlain és Halifax 
közelkeleti esapatszemléjerői

Mussolini meg akarja^akadályozni 
Finnország lehengerelését

London, február 27. (Magyar T áv 
irati Iroda.) Az Ewening Standard 
diplomáciai jelentése szerint W elles 
váratlan elutazása Rómából állítólag 
azzal függ össze, hogy Mussolini min­

denáron meg akarja akadályozni, hogy 
a szovjetoroszok lehengereljék Finn­
országot. Az Egyesült Államok hőn 
óhajtják a finn-szovjetorosz háború 
mielőbbi befejezését, közvetítés út-

Kaíró, február 27, (NST) Egyiptom ve­
zető lapja, az „Ahram" feltűnést keltő 
cikket közöl a szövetkezett hatalmas 
közelkeleti katonai készülődéseiről s an­
nak a véleményének ad kifejezést, hogy 
a katonai események súlypontja a nyu­
gati hatalmak számára Nyugat-Európából 
most a Közelkeltre tolódott el.

A szövetkezett haderők legfőbb tám­
pontja Egyiptom lett s Weygand tábor­
nok hadserege olyan vonalon sorakozik 
fel, amely a nyugategyiptomi határtól a 
Földközi-tenger keleti partvidéken ke­
resztül egészen Ankaráig terjed.

A W'eygand-hadseregre az a feladat 
vár, hogy segítségére siessen Romániá­
nak, Törökországnak vagy Irak államnak, 
ha közülük bármelyiket szovjetorosz tá­
madás érné. Egyiptomnak az a szerep jut 
a szövetkezett hatalmak haditerveiben, 
hogy gondoskodjék az egyiptomi terület 
megvédelmezéséről és egyúttal hadtápte­
rülete legyen a szövetkezett haderők­
nek.

Az „Ahram" nem tartja valószínűnek,
1 hogy Szovjet-Oroszország valóban táma­
dást készít elő a Közel-Keleten s azt hi- 
nzi, hogy a nyugati hatalmaknak maguk­
nak kell kezdeményező katonai lépése­
ket tenni, ha meg akarják bénítani az el­
lenség harcképességét. Egyiptom szem­
pontjából mindenesetre előnyösebb len­
ne, ha a hadszíntér a Kaukázus vidékére 
tolódna ki, mert ebben az esetben 
Egyiptom nem válna hadszíntérré, 

j Áz egyiptomi lap azt is tudni véli, hogy 
1 a jövő héten nagyszabású csapatszemle

lesz Egyiptomban az egyik vezető angol 
áliamtéfi előtt.

Kairóban azt beszélik, hogy vagy Hali­
fax lord külügyminiszter, vagy pedig 
Stanley hadügyminiszter jön Egyiptom­
ba, nincs kizárva azonban az sem, hogy 
maga Chamberlain miniszterelnök fogja 
megszemlélni a szövetkezett hatalmak 
Egyiptomban állomásozó haderőit.
■MBiagw.—neag zmaxmBamammBmmmmsaammmm

Ülést tart 
a 36-os bizottság

Budapest, február 27. (MTI) A honvé­
delemről szóló törvény alapján alakított 
36 tagú bizottság február 29-én, csütör­
tökön délelőtt ülést tart. Tárgy: l. A 
m. kir. míniszerelnök rendelete rotációs 
és íves nyomópapíron előállított sajtóter­
mékek terjedelmének megállapítása és az 
ezzel kapcsolatos egyes kérdések szabá­
lyozása tárgyában kibocsátott rendelet 
kiegészítéséről. 2. A m. kir. minisztérium 
rendelete az ország határát átlépő mene­
kültek által behozott vagyontárgyak for­
galmának korlátozásáról. 3. A m. kir. mi­
nisztériumnak rendelete az ország hatá­
rát átlépő menekültek által behozott va­
gyontárgyak forgalmának korlátozásáról 
szóló rendelet módosítása tárgyában.

A HAZÁJA SORSÁT ELŐBBRE 
VINNI AKARÓK SZÍVESEN VESZIK 
ÉS KÉRIK A REPÜLŐBÉLYEGEKET

^WOJebruárM
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onoozf

Budapest,
ünnepi hangulatba 
képviseiőház forrj, 
val az ülés megké 
són fekete ünnepi 
meg a képviselők! 
szólaltak meg a <f 
lók bevonultak azi 
sorok zsúfolásig t 

A kormány faj 
minisztériumok a{ 
ott voltak. Eg 
padsorok üre, 
formaruhás 

T a s n á d 
óra után öt 
ülést. Bejele 
képviselőkké?
Íven templomod 
istentiszteleteket g 
íás huszadik évf<
Az elnöki bejelen 
Fái gróf miniszter 
iásra.

A miniszterein
fel.

— V an szeren 
gró' Teleki Pá! ra 
terjeszteni vi 
Miklós ko 
országosára 
tőt vényjavas 

A törv 
kező:

Tőrvényiav1 
Horthy Miklós 
szaglásának megüt 

Az országról«
Horthy Miklós Ui 
la sztár inai: husi 
mélységes há lva! 
dalommal einicke: 
ország Kornánvzc 
hagyományait me; 
hidasát előmozdítf 
ró!;

\ ítéz
Urnák, Ma 
nak az 
béke h 
réti rnus-ka 
leinek bizl< 
kintélyér.eK 
gyarapítási' 
demei a magyar nt 
hódolatának őr k | 
vénvbe iktatja.

Kelt Budapested 
hó 27. nap:in-

gróf T£ 
kir-f 

Inda
„vitéz Na 
Ur húszeszten 
örökítéséről' " 
hoz:

A mag 
idők enicK'
Nagybányai 

o Urunk '=!
szállását és" 
törvényben - , ,
zc: háláját 65 ;; ^

Kelt Bucapt" .
hó 27. na#»..5t ^

m- kir

Budapest

képviselőház
báiáous crtie

er, Ttsz
terein 5k i<

lent meg.

Ati! aa, !a*
tartandó t-r.r.

\z udavral*

m.

Huniján*]

MÉG MA

Nézz

Jonl -A

K«*.»



1940 február 28, \ 'SZÁMI 11 FÍ Glii I LEN UJSAü

A Ház ülésén nagy lelkese büntetőjogi nek és Kassának és 
ez a két társulat felváltva játszana,

Ne bántsa tehát senki a cseretársul, 
rendszert, mert ki fog az szépen alak 
ni. Engemet a cseretársulati rendszer t 
vezetése miatt senki nem okolhat, t 
nem én találtam ki.

örvény egyes 
aszarnak szabályozásáról.
Ház elnöke végül javasolta, hogy 

fkozel: bbi illés szerdán délelőtt 
irakor tar.assék mer- és ennek 
rendjére tűzzék ki vitéz Nagy* 
-ai Horthv Miklós kormányzó 
észt end;-' <-rs:;áglásának megörö- 
seröl szóló törvényjavaslat tár­
ását, A Ház javaslatot elfogad­
sz ülés ezzel végei ért. 
idapest, február 27. 4 Ház köz­
bizottsága február 28-án, szerdán 
lőtt vitéz Nagybányai Horthy 
ós Ur“ huszeszíendei országiásá- 
megörökí téséről szóló törvény- 
síatot a Ház által történt íetár- 
isa után nyomban részletes tár- 
is alá veszi, (MTI)

déssel fogadták a kormányzói 
jubileumról szóló törvény- 

javaslat tárgyalását Vizsgálat, folyik 
a veszett gyanús 

gyermek halál ügyében
Beszámoltunk arról, hogy tragikus 

körülmények közölt meghalt a Tégla­
vetőben Kusmiczki Gábor 9 éves 
kisfiú. A gyermeket néhány héttel ez­
előtt egy kutya megharapta. Eleinte 
úgy látszott, hogy a harapásnak nem 
lesz komolyabb következménye, a 
múlt hét végén azonban tragikus for­
dulat történt, A gyermek hirtelen 
rosszul lett és mielőtt az orvosi be­

at a vő!'
Budapest, február 27. Bensőséges 

ünnepi hangulatban tartotta meg a 
képviselőház formális ülését. Már jó­
val az ülés megkezdése előtt a folyo­
són fekete ünnepi ruhában jelentek 
meg a képviselők. Pontban 12 órakor 
szólaltak meg a csengők. A képvise­
lők bevonultak az ülésterembe, a pad­
sorok zsúfolásig megteltek,

A kormány tagjai és a különböző 
minisztériumok államtitkárai is mind 
ott voltak. Egyedül a szélsőjobboldali 
padsorok üresek, ahol csupán néhány 
formaruhás nyilas képviselőt látni.

Tasnádi Na g y András elnök 12 
óra után öt perccel nyitotta meg az 
ülést. Bejelentései során közölte a 
képviselőkkel, hogy március 1-én mi­
lyen templomokban tartanak űr.neoi 
istentiszteleteket a kormányzó válasz­
tás huszadik évfordulója alkodmából

A miniszterelnök kérte, hogy a ja­
vaslat tárgyalására a Ház mondja ki 
a sürgősséget.

A képviselőház nagy tapssal fogad­
ja a javaslat benyújtását, majd ki­
mondja a sürgősséget.

azután Partba Károly honvédel­
mi miniszter nyújtott be javaslatot a

mert k

A miniszterelnök üdvözli 
i Kormányzót a húsz év élőt 
választáson résztveít törvény 

hozók nevében
eszmecseréket leS-. 
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Budapest, február 27. Kedden délelőtt 
él 12 órakor Putnoky Móricnak, a 

Képviselőhöz háznagyának hivatali szo­
bájában érdekes megbeszélés volt, ame­
lyen résztvett gróf Teleki Pál minisz­
terelnök is.

Ezen a megbeszélésen a jelenlegi kép­
viselőház és felsőház 17 olyan tagja je­
lent meg, akik húsz évvel ezelőtt a kor­
mányzóválasztó nemzetgyűlés tagjai vol­
tak és a kormányzóválasztáson resztvet­
tek. A megbeszélésen az a felfogás ala­

kult ki, hogy gróf Teleki Pál miniszterei 
nők a választáson résztvett 17 törvényha 
zó nevében külön fejezze ki a hódolato 
a kormányzónak.

A miniszterelnök, aki maga is tagja 
volt az első nemzetgyűlésnek, méltányol' 
ta ezt a kívánságot és külön is kifejezi a 
kormányzó előtt annak a 17 jelenlegi kér 
viselőnek, illetve felsőházi tagnak a hó­
dolatát, akik annakidején mint az else 
nemzetgyűlés tagjai, a kormányzó-válasz­
táson résztvettek.

Ásónyéllel verekedett 
— 20 pengőre ítélték
L) o b i János debreceni napszámos 

a múlt év november 28-án összeszólal­
kozott ökrös Sándorné nevezetű 
szomszédjával egy sertésen. A vita 
elfajult és Dobi egy ásónyéllei meg- 
íiíÖEíe Ökrösnét, majd a kerítéshez 
dobta.

A sértett asszony feljelentése alap­
ján megindult az eljárás könnyű testi 
sértés vétsége címén Dobi ellen. A 
kedden megtartott tárgyaláson a vád­
lott tagadta bűnösségét, a tanuk 
azonban terhelő vallomást tettek. A 
bíróság megállapította bűnösségét és 
20 pengő pénzbüntetésre ítélték. Az 
elítélt fellebbezést jelentett be.

— .V an szerencsém — mondotta 
gróf teleki Pál miniszterelnök — be­
terjeszteni vitéz nagybányai Horthy 
Miklós kormányzó úr húszesztendei 
országosának megörökítéséről szóló 
törvényjavaslatot.

A törvényjavaslat szövege a követ­
kező:

Törvényjavaslat vitéz Nagybányai 
Horthy Miklós Ur húszesztendei or­
szágosának megörökítéséről.

Az országgyűlés vitéz Nagybányai 
Horthy Miklós Ur kormányzóvá fi­
les? tárának huszadik évfordulóját, 
mélységes hálával és törhetetlen bizo- 
dalommal emlékezvén meg Magyar- 
ország Kormányzójának a nemzet ősi 
hagyományait megbecsülő és jövő ha­
ladását előmozdító bölcs országlásá-

y. fenség-izek előtt. E‘ 
ivai tábornok a JouJtjj 
- a a i.r.n ké dés hjp 
'Ségere. anelv egész 1 
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Á Kormányzó Ur Ofőméltósága országlása 
20. évfordulójának megünneplése 

a m. kir. honvédség és csendőrség részéről
_ A Magyar távirati iroda jelenti: A 

Kormányzó Öméltósága országlása évfor­
dulóján, 1940. március 1-én országszerte 
tartandó ünnepségekből a m. kir. honvéd­
ség és csendörség is kiveszi a maga ré­
szét és bensőséges szeretettel és ragasz­
kodással ünnepli legfelsőbb Hadurát.

Március elseje általános katonai szün­
nap. A laktanyák és egyéb honvédségi és 
csendőrségí épületek e napon napkelté­
től napnyugtáig lobogódíszt öltenek. Az 
oly honvédhelyőrségben, ahol zenekar 
van, február 29-én este zenéstakarodó, —• 
március 1-én pedig zenés ébresztő lesz. 
A budai királyi várban az udvarlaki őr­
séget február 29-én és március 1-én a 
Szegeden állomásozó és a Kormányzó Ur 
ÖfÖméltósága tulajdonát képező m. kir. 
Hunyadi János 9. honv. gyalogezred adja. 
Az udavraiaki őrség e napon zeneszóval 
vonul fel. Március 1-én a m. kir. hon­
védség és csendörség tisztjei és legény­
sége vallásfelekezetek szerint hálaadó is­

tentisztelten vesznek részt az őrs 
den részében. Féitizenkettőkor 
mányzó Ur Ofőméltósága, 
sőbb Hadúr a budai király

mint legfel- 
-,’i várban fo­

gadja a m. kir. honvédség és csendőrség 
tisztiéi és legénységeinek monstre kül­
döttségét. A küldöttséget a m. kir. hon­
védelmi miniszter, a m. kir. honvezérkar 
főnöke és a m. kir. honvédség főparancs­
noka vezeti. A küldöttségben a honvéd­
ség és csendőrség tisztiéinek és legény­
ségének minden rendfokozata, minden 
fegyvernem állománycsoportja és szolgá­
lati ága képviselve lesznek az ország

Vitéz Nagybányai Horthy Miklós 
Urnák, Magyarország Kormán'-'zóiá- 
nak az állami rend és a társadalmi 
béke helyreállításával, az építő -c; - 
reíí munka anyagi és szellemi feltéte­
leinek biztosításával, s a nemzet te­
kintélyének és az ország területének 
Gyarapításával szerzett történeti ér­
demei a magyar nemzet hűségének és 
hcdolafanak örök emlékezetéül tör­
vénybe iktatja.

Kelt Budapesten, 1949. évi február 
hó 27. napián.

gró! Teleki 13 é l s- k, 
m, kir. miniszterelnök. 
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KISS FERES V

Tudom és elismerem, hogy
örvényjavasla

A magyar királyi kormány minden 
idők emlékezetéül adni javasolja vU k- 
Nagybányai Horthy Miklós Kormány­
zó Urunk immáron húszesztendős or- 
száglását és az országgyűlés jogából 
törvényben kifejezni javasolja a nem­
zet háláját és hódolatát.

Kelt Budapesten, 1940. évi febmár 
hó 27. napján.

gróf Teleki Pál s k, 
m. kir. miniszterelnök.
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Feltétlen változás lesz a beosztási ille­
tőleg — Két városnak lesz két tár­
sa into — Kiss Ferenc Debrecenben

Kiss Ferenc, a Nemzeti Színház mű­
vésze és a Szinészkamara elnöke kedden 
a délutáni vonattal Debrecenbe érke­
zett, hogy abszolválja azt a két vendég­
fellépést, melyet Bánky Róbert szín- 
igazgató lekötött.

Megérkezése után Kiss Ferenc az 
Arany Bika szállóban szállt meg. Délután 
megjelent a színháznál, majd uzsonnáját 
az Arany Bika kávéházban fogyasztotta 
el és kora esti órákban a színházba sie­
tett. Útközben alkalmunk volt beszélni 
Kiss Ferenccel, aki, amint megiegeyzte,

Debrecenbe mindig hazajön.
A magyar színészet kamarai rendszeré­

ről és a cseretársulatokról ezután a kö­
vetkezőket mondotta:

Kétségtelen, hogy a kamara sok jót 
hozott a magyar színészet számára, úgy

egyénileg, mint testületileg is. Szükséges 
volt egy bizonyos mérvű szelekció és el­
tűntek a színészadósságok. Ma a színész 
élheti a maga életét. Mindezt a kamara 
hozta. Ha ma a színész beteg lesz, nem 
kerül az uccára. Gondoskodás történt 
róla.

Én tudom és elismerem, hogy a cse- 
retársulatí rendszer még nem tökéle­
tes, de azt mindenesetre eredmé­
nyezte, hogy a társulatok még együtt 

vannak,
dolgozhatnak és a direktorok se hullottak

Hungária filmszínház
még ma láthatja

Bercsényi huszárok
Feltétlenül változás lesz a beosztást 

illetően.
Én azt szeretném, ha két városnak a jö­
vőben két társulata lenne. Mondjuk Beb- 
recennek és Szegednek, vagy Debrecem-

z e meg; 5, 7 és 9
Apróhirdetése gyorsan ered 

ményt hoz a TISZÁNTÚLI FÜG 
GETLEN UJSÁG-ban!
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Néhány szó az influenzáról
Újabb tudományos megállapítások a baj 

természetéről és gyógyításáról
11 II — ' 1 .. — n-r í?7aC7faS 1A réái idők rettegett nagy járványait 

a pestist, a kolerát, a íeketehimlőt 
legyőzte az orvostudomány, egyedül az 
influenza az. amely dacol a modern gyó­
gyászati fegyvereinkkel is. Még megszelí­
dítése sem sikerült, az 1918-iki nagy tá­
madás óta erőteljesebb, mint valaha.

Már az ókorban is ismeretes volt, ha 
mindjárt más néven is. Az „influenza 
nevet csak a műit század óta használják.

Az influenzának egyik sajátossága, 
hogy noha egyes szórványos eset mind­
untalan előfordul, nagy járvdnyszerűen 
csak minden 20—30 esztendőben jelent­
kezik. Ezt azzal magyarázzak, hogy a fel­
gyógyult egyénekben visszamarad a be­
tegség elleni védettség, sőt

számosán szereztek könnyű, alig ész­
revett betegség árán úgynevezett:

„német védettséggel.
Hz a védett nemzedék 2—3 évtized alatt 
nagyrészt kihal és helyét úi és érintetlen
foglalja el. .

ilyen szervezet azonban kitűnő taptaiaj 
a kórokozónak, ilyenbe jutva megerősö­
dik s támadó kedve élénkebb lesz. Az 
influenza súlyosbodását a világháború óta 
azzal magyarázzák, hogy akkor sok ide­
genfajta katona verődött össze Európá­
ban, oly tropikus vidékekről, amelyeket 
az influenza még soha át nem vészelt. 
Ezeken az érintetlen szervezeteken át­
haladva, fokozódott annyira a kórokozón 
rosszindulata és harckészsége, hogy most 
már sokkal rövidebb idősökben nő meg 
járvánvszerüen.

Magának a kórokozónak mibenléte 
sincs még egészen tisztázva. Az 1890-iki 
járvány alkalmával fedezte fel Pfeifer az 
intluenza-bacillust, csakhamar azonban 
kiderült, hogy annak csak másodlagos 
szerep jut a baj előidézésében. A főbünös 
egy virus-fajta rejtélyes, a baktériumok­
nál sokszorosan kisebb élőlények közül 
való, amelyeket az eddigi górcsövek még 
nem tudnak láthatóvá tenni.

A véletlen kimutatta, hogy az embe­
ren kívül a menyét rendkívül !ogé-

konv e virus-sal szemben.
Ha influenzás beteg teljesen baktérium- 
mentes toroköblítés utáni folyadékból né­
hány cseppet a menyét orrára kennek, az 
néhány nap múlva jellegzetes influenza- 
tüdőgyulladásban elpusztul.

A baj tünetei rendkívül változékonyak: 
alig komolyan vett könnyű rosszuiléítöl 
kezdve a legsúlyosabb szövődményekig. 
Jellegzetes a hirtelen kezdet, többnyire 
rázóhideggel és nagyfokú bágyadtsággal, 
i, imfájdalmakkal. Leggvakoribb a légző­
szervek hurutja az orrtól kezdve, egészen 

■ tüdőgyulladásig.
Van azután a gycmorbélíünetes alak. 
reumás alak (mellkas-, hát- és ízületi 
fájdalmakkal), valamint ideg- és agy­

gyulladásos alak is.
Minthogy kezdetben nem lehet a fejlemé­
nyeket előrelátni, tanácsos még könnyű 
esetnél is néhány napos ágvnyugalom és 
orvosi ellenőrzés.

Ez elősegítené a védekezést is. A ha] 
ugyanis cseppfertőzés útján terjed, főleg 
köhögésnél és tüsszentésnél. Ilyenkor te­
hát íeíebaráti kötelesség, hogy mindenki 
legalább is kendőt tartson orra és szála 
elé. A beteg ekként védje a környezetet. 

Régente a pestis-orvos viselt álarcot, 
most inkább a betegnek volna ez 

ajánlatos.
Fontos még a gyakori kézmosás, főleg ét­
kezés előtt és toroköblítés.

Jól beváltak a megelőzésre kis 
kinin-adagok.

A baj gyógyításában oly biztos sikert, 
mint sok más fertőző bántalomnál, sajnos, 
még nem lehetett elérni. — Készítettek 
ugyan szérumot lábbadozók vei éből is, de 
az nem igen vált be. Jó eröbeli állapot

mellett célszerű az ízzasztás meleg ita­
lokkal, szalicil-készítményekkel. Nagyon 
hatásos a kínik-kezelés, súlyosabb ese­
tekben befecskendezés alakjában. Az 
újabb gyógyszertan igen értékes belső 
fertőtlenítő szereket is állított elő (am- 
besíd, deseptyl sit)

Harutellenes, vagy szíverosítö szere­
ket szükség szerint a gondos orvos 

ír elő.

Az újabb állatkísérletek menyétekkel 
és fehér egerekkel kimutatták, hogy 
gyenge fertőzés esetén egy hét múltán 
ellentestek képződése indul meg a kísér­
leti állat vérében, ami a mesterséges vé­
dettséghez vezet. Ez feljogosít arra a re­
ményre, hogy végre is sikerülni fog az 
influenza ellen is egy biztosan ható oltó­
anyagot előállítani és az orvostudomány 
haladása ekkép az emberi nemnek ezt a 
közellenségét is ártalmatlanná fogja tenni.

A polgári lakosság 
és a téli lőgyakorlatok

... . __ A c i szállások CS

A női betegségek gyógykezelé­
sében a természetes „Ferenc József 
keserű vizet gyakran alkalmazzák,
mert reggel éhgyomorra egy pohárra’ 
könnyen bevehető, rendkívül enyhe 
hashajtó hatása pedig gyorsan és min­
den kellemetlenség nélkül jelentke­
zik Kérdezze meg orvdsát 1

Mint minden évben az idén is meg­
tartják a honvédség szokásos téli io- 
gyskorlatait. A -tüzér csapatok elhagy­
ják helyőrségeiket és a kornyék éles.o- 
v eszetekre legalkalmasabb, biztonsági 
szempontból legjobban lezárható tcrü’e 
tért „kihelyezésre” kerülnek. A kihelye­
zések több napig tartanak. E kihelyezé­
sek alatt a csapatok a harszeru o.erek 
környező felvált veszik igénybe.

Az igénybevé el törvényes alapokon 
nyugszik és a polgári lakosságo t általa- 
ban három vonatkozásban érinti, még­
pedig a szállásadás, a lő- és gyakorló 
területek átengedése és az e.o'.ogd or.: 
igénybevétele tekintetében. , .

A hadsereg jogait, illetve a P° Sar‘ 
irsadalom kötelezettségeit e három vo­

natkozásban általában a következők jel­

lemzik :
1. Szállásadás:
A beszállásolás! törvény alapjan a ka­

tonaságnak joga van - térítés ellenében 
— egyes személyek, valamint a csapatok 
4S parancsnokságok számára a szükséges 
elhelyezést követelni. A tulajdonos pe- 
d;<r köteles szállást adni, vagyis épük­
éit, helyiségeit és férőhelyeit a hadse­

regnek átengedni.
Á beszállásolás alól mentesek azok az

épületek és épületrészek melyeket az
államfő, a főhercegek, valamint a kai
földi diplomaták használnak. Melyek
közvetlen állami célokat szolgálná* e- 
há- az állami, törvényhatósági es köz­
ségi hivatalos helyiségek, a posta, a 
vasút stb épületei. A múzeumok mű­
csarnokok. levéltárak, könyvtarak, no- 
zárdák. A vasúti hajózási vallatok, 
ipartelepek és egyéb üzemek oly épu.e- 
:ei vagy épületrészei, melyek működésé­
hez azok a honvédelem érdekében nél­
külözte ellenül szükségesek. _

A hivatalos lakások. A temp.omok A 
be-egápoló és jótékony közintézetek he­
lyiségei. A nevelőintézetek es isko.ak, 
fogházépületek, javítóintézetek. A .érti 
zárdák belső zárlatul elkülönített ré­
széi. A papok és családjaik lakószobái, 
valamint a kereseti üzlethez nélkülözhe­
tetlen helyiségek és a szállásadók csa­
ládi viszonyaihoz képest szükséges szag­
lások. , , ,

A szállásokhoz a szállásadó -u - .
fűtést és világítást is adni ko e es.

Ahol a háziak szénát, sást. gyékényt 
vagy lombot használnak fekhelyül, a k 
tonaságnak is csak ez adandó.

A lovak számára lóállás, alom. a máz­
ban szokásos istállószerelvény és ís.al o- 
világítás jár.

Hosszabb beszállásolásnál, vagy na­
gyobb csapatösszpontosításoknál az
alomszalmát a katonai igazgatás szolgál­

tatja.
Á katonaság jármüvei és egyéb anyaga 

számára kocsiszínek és raktárak is ren­
delkezésre bocsájtandók A parancsnok­
ságok számára pedig irodák. ^

A katonai igazgatás a szállásokért 
készpénz térítést fizet. A „szálláspénz^ 
törvényileg van megállapítva. A fekve 
szalmáért (alomért) külön térítés nem 
jár. A jelenleg érvényben lévő szállás- 
pénzek f tisztek és altisztek után álta­
lában 52 fillér, legénység után két fii- 
lér, lovak uta,n 3 fillér egy napra.

A szálláspénzt a katonaság a községi 
elöljáróságnak fizeti elvonulás előtt. 
Hosszabb beszállásolás esetén 5 napon­
kint, bélyegtelcn nyugta ellenében.

A katonaság a szállások és azok mci 
! ékszükséglete :re vonatkozó felhívási 
r ndszerint az illetékes közigazgatási 
hatóságokhoz (alispánokhoz, főszolga­
bírókhoz) intézi, vagy közvetlenül a 
községi elöljáróságtól szálláscsmálók 
útján igénylik.

A község köteles a Málláskövetelést 
teljesíteni, a helyiségeket kiválasztani 
cs a szállásra vezetést díjtalanul esz­
közölni. _

A gye ’ s és sima b-eszállasolas érdeké­
ben a községeket törvény kötelezi arra, 
hogy a b;szállásolásra tekintetbe jövő 
alkalmas férőhelyeket eleve kipuhatol­
ják és nyilvántartsák.

A községek kötelesek a területükön 
levő épületekre nézve megállapítani, 
hogy azokban hány ember szállásolható 
el “hány lóra van benne hely és van- 
alkalmas helyiség tiszti lakásnak, irodá­
nak, raktárnak stb.

A kipuhatolt férőhelyeket a község 
;gy törvényileg megállapított formájú 
„Férőhe13'kimutatás‘’-ban tartozik nyil­
vántartani. A nyilvántartásnak c 
maznia kel! az épület tulajdonosának 
nevét, az utcát és a házszámot, valamint 
azt, hogy benne hány tiszt, legénység, 
16 stb. helyezhető el.

A férőhelykimutat ást a községben 8 
napon át közszemlére keit kitenni eset­
leges felszólamlások végett. A felszó­
lamlások a lakosság részéről az ezt ko-

feleiden felszerelve, üzemképes állapot­
ban a hadseregnek ideiglenes haszná­
latra átadni.

Ha a tulajdonos, vagy a jármüvek ki­
szolgáló személyzete honvédelmi mun­
kára kötelezett, a jármüvek hajtásara. 
kezelésére, valamint az állatveze.esre 
kívánságra személyesen is rendelkezésre 
kel! állania. Megvan azonban a joga, 
hogy maga helyett alkalmas helyettest 
állítson. Ha a tulajdonos honvédelmi 
munkára a törvény szerint nem kötele­
zett és helyettest állítani nem tud, a 
kocsist, állatvezetőt, soffőrt stb. a köz­
ségi elöljáróság (városokban a polgár- 
mester) tartozik kirendelni a munkára 
kötelezettek sorából.

Az igénybevé.el alól mentesek az 
államfő, a külföldi diplomaták, a csend- 
őrség, a rendőrség, a posta, a hadi üze­
mek. a tűzoltók, az egészségügy, a gaz­
es légvédelem céljait szolgáló lovak és 
jármüvek, továbbá az állami, a törvény- 
hatósági, a községi alkalmazottak, a lel­
készek és orvosok részére hivatásuk 
teljesítésére személyenként egy-egy -ó
vagy jármű. ............

Men esek ezenkívül a törzskönyvezett 
tenyészállatok, a versenylovak, valamint
a szoptatós és vemhes kancák is.

Az elöfogatokat a csapatok a községi 
elöljáróság útján igényük és a haszná­
latért készpénzzel fizetnek. A teljesí­
tésén a községi elöljáróság felelős.

Minden magyar embernek hazbfias 
kötelessége, hogy ezeket az áldozatokat, 
amelyek az ilyen gyakorlatoknál ráha- 
ramlanak. önként és szívesen vállalja, 
mert ezzel a hadsereg ügyet szolgálja.

ni--,-ető héten adandók be a községi eío 
járósághoz.

A beszállásolások ellen egyesek részé­
ről benyújtott fellebbezés felfüggesztő 
hatállyal nem bír.

A katonai bcszállásolási ügyekben 8 
r.ap avítt benyújtandó panaszok esetében 

: z alispán (polgármester) van hivatva 
első fokon dönteni. A főszolgabíró fel­
adata csak a községek ellenőrzése és a 
visszaélések megszüntetése.

? Gyakorló- és lőteriiletek átengedése:
A honvédségnek jogában áll csapa ­

cs lőgyakorlatok céliából bárki területét 
használni. A nagyobb összpontosító gya­
korlatok, harcszerű lövészetek megtar­
tásáról az érdekelt községeket a csapa­
tok előzetesen értesítik.

A gyakorlatok (lövészet) alatt a mű­
velés alatt álló földeket a katonaság a 
lehetőség szerint kíméli és az okozott 
mezei kárt megtéríti.

A térítés megegyezéses alapon törté­
nik. A kárt a károsultak és a községi 
elöljáróság két bizalmi emberének be­
vonásával bizottságilag állapítja meg a 
'•atonaság és a helyszínen készpénzben 
fizeti. Ha ez valami miatt azonnal nem 
intézhető, a károsult kárát a községi 
elöljáróságnak tartozik bejelenteni. A 
község a bejelentéseket kimutatásba 
foglalva megküldi az érintett katonai 
parancsnokságnak.

3. Előfogatok igénylése:
A honvédségi törvény felhatalmazza 

a hadsereget arra, hogy saját eszközein 
túlmenő iárműszükségleteit - megfelelő 
ellenszolgáltatás fejében .a polgári la­
kosságtól szerezze be.

Ezt a polgári hatóságok útján, vagy 
sürgős szükség esetén közvetlenül
igényli. ,

A polgári lakosság ennek érteimében 
köteles „eiőfogatot” adni, vagyis sze­
mély- vagy teherszállításra alkalmas 
állatját, kerékpárját, fogatos vagy gép­
jármüvét, valamint vízi jármüvét meg

Bonyodalom a csúfo- 
lódó gyerek körül

D e d e Magda debreceni leány fel­
jelentést tett Rosenthál Ferencné 
debreceni asszony ellen testisértés 
vétsége címén. Feljelentésében a sér­
tett elpanaszolta, hogy Rosen thálné 
december 7-én megverte, úgy hogy 8 
napon belül gyógyuló sérülést szenve 
dett.

Kedden tartott az ügyben tárgya­
lást a bíróság. A vádlott tagadta bű­
nösségét. Azt hangoztatta, hogy a 
nevezett napon Dede Magda megverte 
az ő gyermekét, amikor annak a se­
gítségére sietett, akkor támadt őreá. 
de ö nem bántalmazta, csak védeke­
zett. _. ,

Kihallgatta a bíróság a sértett Uede 
Magdát, aki vallomásában elismerte, 
hogy a vádlott gyermekét nyakonüíöt- 
te, ezt azért tette, mert a gyerek ál­
landóan csúfolta. Azt azonban tagad­
ta, hogy ő bántalmazta volna Ko-
sentháínét. . .

A bizonyítás1, eljárás befejezése után 
a bíróság bűnösnek mondta ki Ro­
senthál Ferencnél könnyű testi sér­
tés vétségében s 10 pengő pénzbün­
tetésre ítélték, de a végrehajtást ba­
rom évre felfüggesztették. Az ítélet 
jogerős.

•-••••if.

5 évi szigorított dologházra 
ítéltek egy tolvajt, aki már 

10 évet töltött börtönben
Nyíregyháza, február 27. Bene András 

62 eves napszámos lopás bűntettével vá­
dolva került csütörtökön délelőtt a bún- 
tetótörvényszék ítélőtanácsa elé. Az idős 
férfi már számos esetben ütközött össze 
a törvénnyel és mint az iratok isméi tele­
sekor kitűnt, eddig összesen tíz évet töl­
tött börtönben a sorozatosan elkövetett 
lopásokért. Mindössze tavaly került ki a 
szigorított dologházból és még egy évig 
sem élvezhette a szabadságot, mert újból 
bűnös útra tért. Decemberben az egyik 
odatartozó tanyán lószerszámot és csiz­
mát lopott. A törvényszék a bizonyítási 
eljárás után Bene Andrást újból vissza­
utalta a szigorított dologházba, amelynek 
legrövidebb idejét öt évben állapították 
meg. Az ítélet jogerős.
..................... ...... .............. ...... ...............

LAPUNKAT PÁRTOLJA, HA 
HIRDETŐINKNÉL FS7KÖ7LI A 
VÁSÁRLÁSAIT!

1940 iebruár 28.

A deb*, 
szelt

Gulyás PíI

Azok a magyar iról 
ccni Ady Társasági 
nemrég itt Debrecenig J 
egy új magyar ideák; 
most Kassán h:rdeUéf|l 
kerrel a Debrecenből 
temes magynrság-gor.l -

Gulyás Pál, a debit 
saság ü. v. elnöke vlF 
meíh I ászló és Ke ” 
előbbi Budapest, 
lemi képviselője, 
tani Kazinczy 
vendégei, íebruá 
háza dísztermei)! 
tartottak, s ez a 
gasan főbbe nőtt 
összejöveteleknek. . * 
Ady Társaság \ ezérg'j|| 
hogy a városok legbf Ej 
ríni lépjenek egymása fe 
Igv egymás fényét föl Ég 
kezes által, mindegy.! g§ 
r.ö s nem egy látszat §§ 
dalmi mikroszkópja a! H 
mi hierachiét ót kell 
hierarchiával, a keU 
az előbbi az utókj 
Ivás Pál; KÖUM
c tanulmánya i 
elvnek jegyében 
magyar művelőd 
most Kassán is t
bevezető előadása ___
maguk a kassaiak is* 
őszinte hálával nyugtái 
giamadás volt a nemri 
és céljaiban még kiss3 
sa számára is.

Gulyás Pál előadás: 
nagy volt. hogy a kas: 
s: épirodalmi folyóirat 
azonnal elkérte a pvodj 
költeményt, amely Kai: 
nevet viseli. Ez 
gi am vers Debri 
hidat, de hidat 
cgvmásnak ellet 
túrtörekvések f< 
roly antikforrási 
Németh László
rnélvmag\nrság-g o
ceni Gondolattal köti j 
va, hogy ez utóbbiban; 
találkozik, sőt hangsat
_ S milyen gondolat 

ban Kassa? Milyen -au 
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TISZÁN! I. l I FÜGGETLEN ÚJSÁG

A debreceni Ady Társaság 
szellemi együttese Kassán

Gulyás Pál, Herényi Károly és Németh László
előadásai

Azok a magyar írók, akik a debre­
ceni Ady Társaságban tömörülve 
nemrég itt Debrecenben bontották ki 
egy új magyar idealizmus lobogóját, 
most Kassán hirdették nagy, átütő si­
kerrel a Debrecenből kiindult egye­
temes magyarság-gondolatot.

Gulyás Pál, a debreceni Ady Tár­
saság ü. v. elnöke vezetésével Né­
meth László és Kerényi Károly a: 
előbbi Budapest, az utóbbi Pécs szel­
lemi képviselője, Kassán, mint az ot­
tani Kazínczv Társaság meghívott 
vendégei, február 25-én a vármegye- 
háza dísztermében irodalmi előadást 
tartottak, s ez a kultúreseinény m; 
gasan fölibe nőtt a szokásos irodalmi 
összejöveteleknek. Az újjáalakult 
Ady Társaság \ ezérgondolaba az volt, 
hogy a városok legbenső elveik sze­
rint lépjenek egymással érintkezésbe, 
így egymás fényét fokozzák az érint­
kezés által, mindegyik belülről kifelé 
no s nem egy látszat-nagyság társa­
dalmi mikroszkópia alatt. A társadal­
mi hierachíát át kell hatni szellemi 
hierarchiával, a kettő legyen azonos 
az előbbi az utóbbihoz igazodva. Gu­
lyás Pál; Költők sorsa Debrecenben 
c tanulmánya ennek a hierarchikus 
elvnek jegyében veszi szemügyre a 
magyar művelődés döntő kérdéseit, s 
most Kassán is ez a,; elv érvényesült 
bevezető előadásában, ameiv mint 
maguk a kassaiak is elismerik és 
őszinte hálával nyugtázzák pro­
gramadás volt a nemrég visszacsatolt 
és céljaiban még kissé tétovázó r-,.ás­
sa számára is.

Gulyás Pál előadásának hatása oly 
nagy volt, hogy a kassai Uj Élet című 
szépirodalmi folyóirat szerkesztősége 
azonnal elkérte a prózai részt követő 
költeményt, amely Kassa kapui előtt 
nevet viseli. Ez a nagyszabású pro- 
gi am vers Debrecen és Kassa közt ver 
hidat, de hidat épít egyszersmind az 
egymásnak ellentmondó magyar kul 
túrtörekvések fölött is. Kerényi Ká­
roly antikforrású Sziget-gondolatát és 
Németh László Tanú-gondolatát, a 
mélymagyiarság-gondolatoí, a Debre­
ceni Gondolattal köti össze, kimutat­
va, hogy ez utóbbiban a két előbbi 
találkozik, sőt hangsúlyt nyer.

— S milyen gondolatot altat magá­
ban Kassa? Milyen gondolat ..gyer- 
mek'stene’1 (Korányi kifejezései) fog 
belőle kitörni ? A kassai gondolatnak 
messzire kell zengenie, legyen Kassa 
e három gondolat antennája, legyen 
Kassa e három gondolat felett, legyen 
Kassa felvidék, felső vidék, a Sziget, 
a Tanú és Debrecen feletti

S most következik Gulyás Pál elő­
adásának versbefejezése, amelyre i{; 
sajnos, nincs tér, de ismételjük, a kas­
saiak külön kiadják hamarosan s így 
a debrecenieknek is módjukban lesz 
megismerni. Ez a vers Petőfi Aposto-

Vígsz i n 1* áz
Budapesttel egy időben!
A legizgalmasabb és ieg- 
iordulatosabb defek’.ív- 
ijúrt;

A ríni rejtély
■> ügyi történet, 

... RENBACB, 
N, WERNER 
"AN FETRO-

* t ó m » !

lát állítja be a kassai kultúra centru­
mába, még közelebbről Petőfi nagy­
szerű szőlőszem-hasonlatát. Petőfi 
halálra elszánt idealizmusát, amely­
nek jelképe Szilveszter szőlőszeme, 
rajzolja fel Kassa lobogójára. — Pe­
tőfit. az ..elbukó óriást“, — Petőfit, 
.akiben két ncp lelke találkozott s aki 
i magyarság vifágszahadságterében 
magához ölelt minden népet, magához 
öleli c- magyarrá öleli. Ez a szilvesz­
teri világsíiius. amely a világon át 
magyarságot védi. Petőfi, apostolának 
ez az egyetemes magyarsága külör" • 
sen Kassán aktuális, hangoztatta Gu­
lyás köteménve:

Itt, ahol a szláv és magyar folyam 
egymásnak áramát remegteti , 
a szlávság és a magyarság határán 
egy csókot küldök a tornyok fölé 
Petőfi csókját, Stefan Petrovics 
a Maria Hrúz bolyongó, hontalan, 
országutakon kóborló fiának 
csókíát küldöm a trikolór fölé: 
ez lebegtesse szél helyett a zászlót 
a csók lehelleíe ... Nincs ajka már 
már csontját is elnyelte rég a föld, 
de él a csók és reszket a lehellet 
s a zászló tőle újra megremeg,
Ezt a csókot emelem a magasba. 
Szilveszter csóklát, az apostolok 
csókját: legyen minden magyar apostol, 
csak úgy magyar, hogyha a végtelen 
világ szelleme fű át rajta, másként
üres váz. Gólem, rút G^szler-kalap . .

Pete;í- csókjában az aoostc'i csők-
ban. a vílágsz,abadság rccqya/ul
m vk őtött terében a jővatsd-ú szá-
in ara íis köveiendő példa rejlik —- s
épp Kassa s> imára s rajta át a r el-
V i el e év sz ám ára. A mao varsás m
beszűkülés, hanem kitámlás, - de 
ugyanez követe ndő a másik félt öl 
S miközben az apostoli vilá'jőzaba ’- 
eá.... a:-,-,ele az Isten legm-agarabb 
iróniáig felszárnya! •> maövarság 
védi. ezzel ön ma üt vád: n-sg. 
csakis így jogos önmagunk védelme 
Legyünk azonosak az EszmévA. r- 
rc tanít ott bennünket Pc ’ifi, u-Miá.a
hónappal az örök álom 
könnyű. szálma.láng-idt?. 
raita koncrztül Gulyás 
ellenkezőleg, olyan e 
amely a ..nagy szüret“ t 
ételbe az egyéni bukási

>1 ö t t

Vjelv-
üa. Petőfi szavaival:

A szőlőszem kicsiny gyümölcs,
egy nyár kell hozzá mégis, hogy meg röv.
A Föld is egy gyümölcs, egy nagv

gyümölcs,
s ha a kis szőlőszemnek egy nyár 
kell, hány nem kel! e nagy gyümölcsnek, 
amíg megérik? Ez belekerül 
évezredek vagy tán évmiliomokba ...

A földet is sugárok érlelik, de 
ezk nem nap sugarai, hanem 
az embereknek lelkei.
Minden nagyi élek egy ilyen sugár, de 
csak a nagy lélek, s ezritkán terem.
Hogyan kívánhatnék tehát, hogv
a Föld hamar megérjék?

Petőfi „ragv szüref-éi színé­
ryét —, amikor a Föld m ár erei' tem
- Gu’yás összeköti a keresjfény
' Icával, s őzzel mintegy betelőzi a
szilveszteri gondc'alot, amely -— is-
re:te :u! ff -r,l áll a d e ma.; őr­; SZZ-
r..'de Ív . sédtől, süt egye.-: ösén arisz-
te k ralik as persze a ns r'v *?if kék**
anszíokrác-áía szerint.

N c m € í h L z $ zJ. 6 é s K c ’ • étiyi -x Ó r:sí v
a debrec. zi e!őadász kn ’ ismétélték
meg, esz latin n nagy siker mellett, 
vármegyeháza díszterme zsúfoltig 
megtelt a lelkes érdeklődök százai­
val. Ott volt Kassa főispánja és pol­
gármester ; s a tárrá dalom más veze­
tő egyéniségei. A premontrei rend

Emil,
szombat délben

s si-azgato-a, c 
loütrei kanonok 
ír: vendégül Iára. mint a 

Társaság elnöke, a szereplők 
•k-s lösztől mondott a tisztel

■ az 
T:ó-:

i emaxaí 
ralták.

L-

r.a opa --aliocan a 
as ág vacsorái aduit, 

mi ö irmp'-v ielvclcií 
tőzve!Ion módon mcö

Csütöi tökön délután ünnepli 
a ! ESZ Horthy Miklós kormányzót 

a városháza dísztermében
'ya. mán a 
közvetítik. 

Az elnöi-

A Debreceni Társadalmi Egyesüle­
tek Szövetsége február 29-én délután 
5 órakor a --árcshára dísztermében 
ünnepi gyűlést tart. hogy a nemzetet 
Ú0 éve nagy bölcseséggel dicsőséggel 
vezérlő államfő, fő méltóságú vitéz 
nagybányai H o r t h y Miklós kor­
mányzó iránt érzeti mély hódolatot, 
alattvalói hűséget és legjobb ki’ ánsá- 
gokat bensőséges formák között ki- 
ícjczhesse Debrecen város társadalma.

A méltóságteljes ünneplés értekei 
és södyäi az adja meg, hogy gróf Te­
lel. I l'f'i'i min's?, reiuök rádiószözatot 
intéz a nemzeti- és ezt a gyűlés ío-

ermeben

Kí megnyitó uián a rádió- 
szózaton kí\ öi szaval Haiassy *öa- 
ríska. a Csc!.onai-sz:nnáz művésznője 
és közreműködik a Városi Dalegylet.

-Az összejövetelre senki sem hivata­
los, hanem mindnyájan, mint a ma­
gyar nemzet írai és lányai, jelennek 
meg a résztvevők.

Tekintette! arra, hogy a rádió pon­
tosan jelentkezik, kérik az ünneplő 
közönséget, hogy fél 5 órakor már 
foglalja el a helyét, mert később az 
avi lókat bezárják.

Iff Horthy István eljegyezte 
Edelsheím-Gyulay Ili grófnőt

Budapest, február 27. Nagy eseménye I Értesülésünk szerint az esküvőt rövide- 
van a budapesti főúri társaságnak: iff. vi- I sen kitűzik. A budapesti felső tízezer kö- 
téz nagybányai H or t h y István miniszte- I rében az eljegyzés híre percek alatt ei- 
rí tanácsos, a MÁVAG vezérigazgatója j terjedt, a jegyespárt a főúri társaság tag­
éi jegyezte Edelsheim-G yulay Ili I jai elhalmozták jókívánságaikkal, 
grófnőt. *

Roosevelt harmadszor is
vállalja az elnök,jelöltséget

Newyork, február 27. (NST) Roose­
velt elnök, a jelek szerint, végleg úgy 
döntött, hogy harmadszor is vállalja az 
elnökséget. Az elnök hétfőn este be elen- 
tette, hogy demokrata programmal jelöl­
tetni akarja magát az egyik szövetségi ál­
lam —- Illinois — elnökielölő gyülekeze­
tében. Egyelőre még csak előzetes el­

határozásról van szó, amely még nem je­
lent hivatalos jelöltséget, hanem csak 
annyit, hogy Roosevelt hajlandó Illinois 
állam felkérésére esetleg vállalni az el­
nökjelöltséget. Ezt az elhatározást Roose­
velt később még megmásíthatja, amit 
azonoan politikai körökben nem tartanak 
valószínűnek.

Hathcnapí börtönre ítélte a. Kúria 
eoy volt debreceni kommunista 

fep munkatársait
Budapest, február 27. Végh Dezső 

debreceni szobafestő több mint hat esz­
tendővel ezelőtt „A mi utunk címmel 
nem időszaki lapot indított, amely ki­
mondottan kommunista szellemű újság
volt. Cíh keket írtak apba Gordon
Miklós jogszigorló, Lázár András, elen- 
leg Párizsban élő joghallgató. Kupferstein 
József, Schiff László és" Váradí László 
roaganhivatalnokok, akik ellen eljárás in­
dult az állami és társadalmi rend felfor- 
gaíasára irányuló bűntett miatt.

A debrecni törvényszék Végh Dezsőt 
héthőnapi börtönre, Gordon Mik! -<-t 
hathónapí és íizenötnapí börtönre, 
Kupferstein Józsefi háronihénapí fog­
házra ítélte, míg a távollevő Lázár 
Andrást bűnösnek nyílvánította, de a 
büntetés kiszabását kézrekerítéséíg 

mellőzte.

I

A tábla valamennyi vádlott büntetését 
hathőnapi börtönben állapította meg. A 
Kúria Kv assay-tanácsa dr Balogh István 
koronaügyészhelyettes felszólalása alap­
ján a bejelentett semmisségi panaszokat 
elutasította, kivéve Váradi Lászlóét, aki­
nek a büntetését háromhónapi fogházban 
szabta ki.

Gvászrovj
CSURKA 

CEZÉSI VALI 
záír,. Alap 
c:i Tisza ?st 
Er.lkáli szeüi 

23-r-i.

KEGYELET“ TE MET- 
* LÁT, Dégenfeld-tér 2. 
asi év: 1905. A debre- 
úr-Tudományegyetemi 

Te! rlonszámok: 
és leít-p; 11-90.
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MOST JELENIK MEG
dr. míszterj tanácsos <i sajtóoszíi'y
h. vezeiöjéuek b. é z a e p ó I i ó I n v y 'cL

A HATÁLYOS MAGYAR SAJTÓJOG
című naúysza iá j munka a tr.egfeielő roag, ar??: .
«el a Sajtó:<amara kiadásában, 

a mű nemcsak a sajtót cs a jogász ársadalmat érdekli, hanem azokat a 
v.ilia’clo' at és intézményeket is, amt vei nek bármilyen kapcsolatuk van 

a sajtóhoz, a X 5 PENG C,
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A Tiszántúli Független U;ság politikai 
napilap. Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Ferenc József út 49. sz. 
Telelőn: 2Í-52.

Előfizetési ár: Egész évre 28.80, félévre 
14.40, negyedévre 7.20, egy hónapra 
2.40 pengő. Külföldre ennek a kétsze­
rese. Egyes szám ára hétköznap 8 fillér, 
vasárnap 20 fillér.

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK:
„Kossuth", Lux Arnold, Piac ucca 26., 

„Magyar korona", Káposztássy Géza, 
Kálvin-tér 15., „Arany János", Bozóky 
György, Csapó u. 66., „Hungária , Sz. 
Szabó Jenő, Vargakert.

Szerdai műsor: 
Hungária mozi: 

Bercsényi huszárok 
Vígszínház mozi: 

A ríói rejtély 
Meteor mozi: 

Mámoros báli éj
Csokonai-színház:

Mac reih

— Ünnepi istentisztelet március 1-én.
A nyilastelepi rei. templomban március 
1-én, Kormánvzó Urunk országlásanaK 
20-ik évfordulóján ünnepi istentiszteletet 
tartank reggel 8 órakor. Ezen az isten­
tiszteleten résztvesznek a MÁV műhely 
és a m. kir. Dohánygyár küldöttségei is.

— A Debreceni Függetlenségi Kör már­
cius hó 1-én, este 7 órakor nagybányai 
vitéz Harthy Miklós Kormányzó Ur Oio-
méltóságának 20 éves országlásának év­
fordulója alkalmából a körhelyiség d.sz- 
termében (Hunyadi ucca 2.) emlékünne­
pélyt rendez.

Eljegyzés. Komiosi viáboi
mezőtúri református lelkész, egy 
ház meg vei Lanácsbiró, missziói elő­
adó és felesége Széni niiklóssy 
Lenke leányát, Ilonkát, rkl. tanító­
nőt eljegyezte Tőmöry Gyuia xu 

,rVu! \ . irocViígazgatá és fele­
sére Oláh Rózsa fia, Ödön refor- 
T-.-',hjs 5 leiiíéfz, oki. középiskola* 
tanár. 'Minden külön er.csúcs he 

, Ivett.
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Tavlat
Boldogíts szívemet, szabad, istdni távlat! 
Vakondok szerelme, távozz! Jöjj, keselyű!
Kevély madár, orom felé szállj velem, gyönyörű 
széles világ, nagyon szeretlek és kívánlak.

Lám, a völgyekben már tovalengnek az árnyak, 

Fölzokog az esti, a méla hegedű.
Rózsaszín a íelhő és íkolyaszmü.
Íme, fellendülök! Repítsen a te szárnyad.

Egyre merészebben keringj lelkem, ne 
Az Óceán fölött csupa csillag az éj 
s kiténylenek a hű berillek a vadonból

iéij:

A völgy opálja kincs, a hullám hyaeint, 
és Vénusz nyugalmas csillaga mostan int,

mikor véremben a vágy vihara tombol.

MARCONNAY TIBOR.

most

A nyugati és tengeri 
háború hírei

Berlin, iebruár 27. A Német Távirati 
Iroda arcvonal jelentése szerint a nyugati 
arcvonalon, eltekintve a csenély tűz .: sá­
gi zárótűztől, a hétfői nap minden külö­
nösebb esemény nélkül telt el. (MTI) 

London, iebruár 26. (Steiani.) A ^ ten­
gernagyi hivatal közli, hogy tebruar zo-ón 
végződő héten 4 angol és 3 semleges ha­
jó süllyedt el. A ha,ók toiinatartahna 26 
ezer tonna volt. Ebből 16.000 tonnát né­
met tengeralattjárók süllyesztettek el. Az 
angolok egy német hajót fogtak el, a 4700 
tennás Wache hajót. (MTI)

Amszterdam, február 27, (Német Táv­

irati iroda.) Amszterdamba érkezett je­
lentés szerint az 5936 tonnás Clan .Morri­
son angol gőzös az Északi tengeren, nem 
messze az angol partoktól aknara futott 
és elsüllyedt. A hajó legénysége közül 
ketten valószínűleg életüket vesztették. 
(MTI)

Oslo, február 27. (Német Távirati Iro­
da.) Mint Tromsöből jelentik, a Marga- 
ritha finn teherhajó megmentette az Ori­
zaba német hajó 45 főnyi legénységét. A 
Margaritha a német hajó segélytkérő jel­
zésére sietett a helyszínre. Az Orizaba 
később elsüllyedt. (MTI)

Német repülőgépek szálltak el 
Fáris fölött

— Megalakul az Árpádtéri re$. ének­
kar. Az Árpádtéri hívek legutóbbi népes 
összejövetelén újból megnyilvánult az az 
óhaj, hogy az egyházrészi tagokból ének­
kar alakuljon. A megalakulás megbeszé­
lésére szerdán este 6 órakor gyűljenek 
össze mindazok, akik az énekkar ügye 
iránt érdeklődnek, a gyülekezeti terem­
ben, Kassa út 12. Szerdán este 6 órakor 
a vallásos este keretében dr Hegyaljai 
Kiss Géza vezető lelkipásztor Horthy 
Miklós kormányzóról emlékezik meg or- 
száglása zO-ík évfordulója alkalmából. A 
vallásos este végén kerül sor annak meg­
beszélésére, hogy férfi kar legyen vagy 
vegyeskar? Ki legyen a vezetö)e? stb. 
Ezért az érdeklődök okvetlenül jelenje­
nek meg szerdán este 6 órakor a gyüle­
kezeti teremben.

A fodrász iparosok és segédek 
lk veimébe, A fodrász-szakosztály e 
nöksége ezúton értesíti a 
!< í. hogy kelM számú jelentkezés cse­
lén. kizárólag a fodrász iparosok és 
rekedek részére mestervizsgára elő­
készítő tanfolyam fog tartatni, mé­
hen az elméleti és p a korlati tud-.i- 
X'a(ók elsajátít ivára alkalom fog nviini.

Párizs, február 27. (Havas.) Hétfon este 
fél kilenc órakor német repülőgépek 
szálltak el Párizs környéke fölött, de 
visszafordultak, amikor a légvédelmi üte­
gek működésbe léptek.

Mára virradó éjjel fél öt órakor Párizs 
környékén ismét légiriadó volt. A riadó 
5 óra 35 perckor véget ért. (MTI)

Párizs, iebruár 27. (Havas.) A hétfő esti 
légiriadó alkalmával a légvédelmi tüzér 
ség egvik gránátja háromnegyed 9 óra 
tájban a fóldaltti villamos egyik állomása 
közelében esett le. A gránát mintegy 50 
cm mélységű üreget vájt k:. A szétrepülő 
gránátszilátikok egy elemi iskola épületé­
ben kárt okoztak s a helyszínen tartózko­
dó hat személyt megsebesítették. A sebe­
sülteket nyomban kórházba vitték. Az 
egyik sebesült sérülésébe belehalt. A ke­
vésbé súlyosan sebesülteket sebeik be- 
kőtözése után lakásukra vitték. (MTI)

Berlin, iebruár 27. (Német Távirati iro­
da.) Német vadászrepülőgépek kedden 
délután a német öböl felett 2,36 órakor 
lelőttek egy angol felderítő repülőgépet.
(MTI) „ . . ,

Berlin, február 27. (Német Taviraü Iro­

da.) Illetékes német helyen közhk, hogy 
német felderítő repülőgépek február 27- 
re virradó éjszaka a középfranciaországi 
légitérben előretörtek s itt különleges 
feladatokat végeztek el. Ez alkalommal 
több gép a francia főváros felett is ke­
ringett. A francia íégelhárító ágyuk össz­
pontosított tüze ellenére a német repülök 
sikeresen elvégezték feladatukat. Vala­
mennyi gép sértetlenül tért vissza a ha­
zai kikötőkbe. A szövetségesek repülői 
szintén elrepültek német terület felett s 
egyes gépek Kiéiig az Elba folyó felső 
folyásáig jutottak el. Azok a külföldi je­
lentések azonban, amelyek szerint a szö­
vetséges repülők Berlinig jutottak volna, 
nem felelnek meg a valóságnak. A német 
légelhárító ágyuk hatásos tüze valameny- 
nyí ellenséges gépet megakadályozott ab­
ban, hogy az Elba folyón túl repüljön be 
Németországba. Westerland közelében 
egy angol gépet oly súlyos telitalálat ért, 
hogy kénytelen volt visszafordulni. Na­
gyon valószínűtlen, hogy elérte hazai tá­
maszpontját. Az Elba folyótól keletre el­
terülő német terület felit egyetlen egy 
ellenséges repülőgépet sem figyeltek meg. 
(MTI) "
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nappali hőmérsék­
let emelkedik

Hazánkban a leszálló légáramlás 
következtében csaknem teljesen de­
rült idő uralkodott s a nappali felme­
legedés az erős napsugárzás Hatására 
néhány fokkal ismét az olvadáspont 
fölé emelkedett. A déli felmelegedés 
Losoncon és Lngvárott *4-, Budapesten, 
Egerben, Szegeden és Békéscsabán o.
az ország többi részén 1....2 fok volt.
Este a derült idő következtében erő­
sebb lehűlés indult meg.

jóslás; Gyenge délnyugati, nyu­
gati szél, nyugaton íslhösodés, tőab 
helyen köd. Még erős éjszakai lehű­
lés. A nappali hőmérséklet emelke­
dik.

Gróf Teleki Pál 
miniszterelnök 

a sajtóreformról
Budapest, iebruár 27. A MÉP közigaz­

gatási és közjogi bizottsága kedden kezd­
te meg a sajtóreform törvénytervezeté­
nek tárgyalását. Az ülés megnyitása után 
gróf Teleki Pál miniszterelnök szólalt 
fel, hogy ismertesse a törvényjavaslattal 
kapcsolatos álláspontját. Rámutatott ar­
ra, hogy a törvényjavaslatra szükség van. 
Visszavonásról tehát szó nem lehet és ra­
gaszkodni a javaslatnak és indoklásának 
alapelvéhez. A részletek megvitatásánál 
azonban lehet szó változtatásról, ha az 
ellenvetések helytállóknak mutatkoz­
nak. (MTI)
in iimi iiimiiiii» I mini iiT-———*

Az osztálysorsjáték 
húzása

20.000 pengőt nyert: 13526 
10.000 pengőt nyert: 33206 67228 
5000 pengőt nyert: 38125 79388 
4000 pengőt nyert: 26031 64372 
3000 pengőt nyert: 26323 36624 80660 
2000 pengőt nyert: 9275 49617 62532 

77991
1000 pengőt nyert: 16165 32793 44880 

47855 68952 77576
800 pengőt nyert: 730 4028 11291 2231)

"u

64262
600 pengőt

71718
500 pengőt

18101 19754
44494 52812
74639 81678

300 pengőt
7349 7371
16727 19051
25123 25242
35743 37058
42913 43849
53364 58017
65988 66193
77161 77935
82058 83687

17457 24047 52924

Angol repülőgépek Berlin fölött

22618
57268
81953
nvert:

8121
21296
25895
37194
46165
59022
67508
80920

84778

8050 12705 
34647 35486 
67059 72092 
85760 864%

12748
22408
29951
37309
46192
60697

68233
81001

14625
23965
33113
38396
4S003
64094
68650
81185

15837 
35926 
72850 
87287 

6 7349 
16283 
24398 
34822 
42311 
53082 
65215 
70693 
81833

I London, február 27. Angol repülőgépek 
I az utolsó huszonnégy órában nagyiávolsá- 
I eú felderítő repüléseket végeztek Német- 

[;sztttly I ország felett. Felderítő repülések! végez- 
érdekelte | tek az angol repülőgépek Helgoland fe- 

I lett, valamint Németország észaxke.h 
partvidékén is és elrepültek az északné- 
metországí kikötők felett, Ugyancsak an­
gol repülőgépek jelentek meg Közep-Ne- 
metország felett is és egészen Berlinig 
jutottak el. A felderítő repülésekben 

I résztveít valamennyi repülőgép vissza- 
I tért kiindulási helyére.
! Az utóbbi öt nap alatt ez volt a negve- 
I dik nagytávolságú felderítő repülés, ame- 
1 lyet angol gépek végeztek Németország 
í jölöti. Csütörtökön Ausztria, Csehország,

“ ;Tvin.rs*r;L; I C-SúSt 5S&ÄET

követL 1 MMiol repülőgépek.

an to‘yarn 5. pengő. Jelent-
kezes a:- ipartestület jegyzőjénél.

— Gyümölcsészetí előadás. Ma, íeo- 
ruár hó 28-án, szerdán este 6 órakor az 
Arany Bika kistermében (félemelet) a 
gyümölcstermelők egyesülete előadás so­
rozatában az időszerű télvégím unkák

London, február 27, (Havas.) Kedden 
néhány perccel délután egy óra előtt egy 
angol repülőgép a Firth of Forth bejára­
tánál lelőtt egy német gépet. A north- 
umberlandi partok mentén szinten lelőt­
tek egy német gépet. (MTI)

Párizs, február 27. A Havas Iroda jelen­
ti a katonai helyzetről, hogy jelentősebb 
tevékenység folyt le a tegnapi nap folya­
mán a levegőben. Mind francia, mind né- ^ -----•— —
met részről feldertítö repüléseket végez- \ hídmérleget al 
tek az arcvonalon, valamint az országok 7 filléres máz
belseje felett. (MTI) . | ^ériéül ”

=•"----------- 1 ........................." ' ’ a Hangyát bírt
— Baleset a vagongyárban. Csabai ) évig a Hangya

Adolf vagongyári asztalos munkakör- j után nagyrészt 
ben súlyos Vérűlést szenvedett Az < ba adatnak. A 
egyik gép balkezének három ujját tel- ; a községek kr 

; (esen összeroncsolta. A mentők a se- j és így. ”ievb 
beszeli klinikára szállították. ! '»ár sem v.he

_ Zsebtolvajlás. Sipos Antal deb­
receni lakostól az Árpán-tércn ellop­
ták pénztárcáját, amelyben 40 pengő 
volt. A lopás ügyében a rendőrség 
nyomozást indított.

— Szekér-hídmérleget állított fel a mi­
nisztérium a községekben. Budapestről 
jelentik: A gazdaközönség szempontjából 
súlyos hiányt jelentett a múltban az a 
körülmény, hogy egyes községekben nem 
állt rendelkezésre olyan pontos és meg­
bízható mérleg, amellyel élőállatokat, szé­
nát, szalmát és nagyobb terjedelmű ter­
ményt mérhettek volna. Ennek a hiány­
nak a kiküszöbölésére a földművelésügyi 
minisztérium ez évben 100 ezer pengős 
hitelkcrtben a forgalmasbb községekben 
élőállatok mérésére is zekér- 

azdák 
■ álhat-

ztérium a 
íiával • s kezelésével 

Erek mér ek tiz 
kában ''!x • xk s az- 

le isé,. v iidoná- 
zóló Mleikeret 

*-ár k:o.rUsra kerüli
-..L a folyt évben
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A Bocskay 
még mindig za 
pest nyilatkoz, 
volt részéről 
amikor a játékvez, 
kaimatlannak találj 
kellett volna távol 
nasszal azért, mer» 
volt alkalmas mS 
így tisztán a szeri 
Futó, az Újpest ej 
zőny egyik legjobj 
tosan nem volt lef 
ismeri, hogy „csőé 
Bocskay csinált' 
kavban volt 
hogy ezen a j]
Mi kevesebbel 
reczet dicséri 
kel.

Nyilvánvaló 
hói is, hogy az Ü| 
talajjal, mint inkái: 
val volt baj. A Bd 
me nyomban rájöf 
nem lehet rövid, Wt 
dolgozni, csakis erí 
szélekre irányított? 
viszont ahelyett, b 
foglalkoztatta voltf 
tékot, támadchárn| 
nőén működő E — 
dén tartotta

Ezt kellentj 
íossz taktiká 
panaszkodni, 
nehéz volt a 
sárgáknak. Has._ — 
előtti, ugyancsak | 
hez, amikor az U f 
reenbe. hogy legá 
Ivett a kék-sárgá1 
re. Akkor is meg' 
Uipesí a bvrszcg

A Bocskay egy 
tért az Ujpest-győ: 
végre nem olyan nf 
számára a lila, 
kay inkább 
dik, ami neh 
Gamma az E 
lepetésszerü 
zett, a kék­
begy a kitúr? 
jak.

A csapat most I 
edzéseit, a áebrec 
pestiek Opata Zo| 
goznak. A Bocskay 
szeszokott az ősszé 
kialakult, hogy ezj 
nem befolyásolja a 
Kétségkívül ideális 
tudna dolgozni a
leküzdhetetleij
játékosai jói] 
hez.

A Gamma 
a mérkőzés 
klubzászlóját _ 
játjával viszon 
címere díszeleg 171
bizottság enged- >< 
város címerének a 
sz. kir. város -d®® 
gyón szép, — ezl ' Xf 
magvar reformat^ —3, 
hetö, hogy a Bo“kj 
ben áll a kültoldi

* '*
a

.takarítást, d 
leg tehát az 
a hó termés 
aminek kővi 
ha minden
Csak április 
pótban. íW _
nál-e neki a
Bocskay líí a, vra Q 
kénytelen továbbra ^
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TISZÁNTÚLI FÜGGETLEN ÚJSÁG

SPORT
A Bocskay — Újpest mérkőzés körül 

még mindig zajlanak a kedélyek. Az Új­
pest nyilatkozik, hogy elhibázott dolog 
volt részéről kiállani a mérkőzésre, mert 
amikor a játékvezető első alkalommal al­
kalmatlannak találta a pályát, nyomban el 
kelleti volna távozniok. fele vannak pa­
nasszal azért, mert a talaj szerintük nem 
volt alkalmas mérkőzés lejátszására s 
tgy tisztán a szemcse döntött. Viszont 
Futó, az Újpest csapatkapitánya, a me­
zőny egyik legjobb embere — neki biz­
tosan nem volt lehetetlen a talaj —. el­
ismeri, hogy „csodálatos volt az, amit a 
Bocskay csinált", továbbá, hogy „a Bocs- 
kayban volt 5—4 ember, aki rájött, 
hogy ezen a pályán hogyan kell játszani. 
Mi kevesebben jöttünk rá..." Végül Be 
reczet dicséri a legelismerőbb jelzők 
kel.

Nyilvánvaló ebből az egy nyilatkozat- 
j ,ls* k°gy az Újpestnél nem annyira a 

talajjal, mint inkább a játékinlelligenciá- 
val volt baj. A Bocskay játékosainak zö­
me nyomban rájött, hogy a mély talaion 
nem lehet rövid, tologatós passzokkal 

olgozni, csakis erővel teljes és főként a 
szélekre irányított labdákkal. Az Újpest 
viszont ahelyett, hogy két jó szélsőjét 
foglalkoztatta volna, erőltette a belső já­
tékot, támadóhármasát azonban a kitü­
nően működő Bocskay-védelem könnye­
dén tartotta sakkban.

* * *

Ezt kellene elismernie az Újpestnek, a 
i ossz taktikát, nem pedig a mely talajra 
panaszkodni, hiszen a talaj egyformán 
nehez volt a lila-fehéreknek és a kék- 
sargaknak. Hasonlít ez ahhoz a három év 
előtti, ugyancsak szezonnyitó mérkőzés­
hez, amikor az Újpest azzal jött le Deb- 
recnbe. hogy iegázolja a Bocskayt s ehe- 
iyett a kék-sárgák biztosan győztek 4:2- 
re. Akkor is megvolt a vereség oka: az 
u.'pest a bőrszegek miatt vesztett.

Sportnapló
SZÍNHÁZ fr

miniszteri biztos az NBB-egyletek kép- 
joDrí°'t‘ Vághy Kálmán tolmácsolta az 
NBB-egyletek kérését, hogy a miniszteri 
biztos tekintettel a közlekedési ne- 
nézségekre, az utazási kedvezmény ideig- 
lenes visszavonására, továbbá a mostoha 
pálya viszonyokra —- halassza el az NBB 
március 3-i fordulóját. A miniszteri biz­
tos a megjelentektől megkérdezte van-e 
Valakinek kifogása az elhalasztás ellen. 
A válasz egyhangúan az volt: nincs, sőt 
valamennyien kérik a vasárnapi forduló­
nak más időpontra való áttételét. A mi­
niszteri biztos mindjárt ki is hirdette a 
döntést: — Az NBB vasárnapi fordulóját 
elhalasztóm, elrendelem, hogy ezt a for- 
dűlőt június 16-án játszák le az egyletek. 
A BSZKRT — Kassai SC mérkőzést, 
amely június 16-án került volna sorra, 
június 23-án fogják lejátszani.

DEBRECEN VÁROS 
ÖKÖLVÍVÓ BAJNOKSÁGA.

Vasárnap délután került volna megren­
dezésre Debrecen város 1940. évi egyéni 
ökölvívó bajnoksága, azonban a kellő 
Időben benevezett Szegedi Vasutas SE 
az Egri MOVE SE, az Egri TE és a 
Kecskeméti Levente Egyesület a rossz 
vasúti összeköttetés és a MÁV által visz- 
szavont vasúti sportkedvezmény miatt 
nem érkeztek meg s erről a rendezőséget 
nem értesítették az említett egyesületek, 
amely eljárásuk eléggé sportszerűtlen. A 
bajnoki verseny ilyenformán csak a vas 
úti közlekedés megjavulása és a sport­
kedvezmények visszaadása után kerül 
megrendezésre, amelyről az ökölvívó 
sport híveit a DTE kellő időben fogja tá 
jékoztatni.

MACBETH: KISS FERENC
A lelkifurdalás félelmetesen nagysza- 

basu tragédiáját, Shakespeare egye- 
dulailo müvének is egyik kiemelkedő al­
kotását újította fel kedden a Csokonai- 
szinnaz. Az előadás súlyát és jelentősé­
get az adta meg, hogy Macbethet Kiss 
Ferenc, a Nemzeti Színház művésze ele­
venítette meg. Kiss Ferenc Macbethjében 
megvan a lényeg: úgy állítja színpadra az 
asakot, hogy annak minden tette érthető- 
vé válik, mert egyetlen szenvedély meg­
szállottjaként építi föl. Ezt a démoni ér­
zést, a viharos hatalmi vágyat Kiss Fe­
renc roppant erővel tudja megnöveszte­
ni: szinte szemléletesen érzékelteti, mi­
kent uralkodik el rajta fékezhetetlenül 
és bontja szét az örvénylőén bonyolult 
karakter határait. Rendkívüli lelki fe-

szuBség komor dühe csap ki ebből a 
nagyvonalú alakításból, amely technikai- 
lag is kiválóan érdekes, mert Kiss Fe­
renc nem aprólékos analízissel közelii! 
mej; az alakot, hanem magából a dikcíó- 
bol indul ki és így foglalja össze szug- 
gesztiv stilizálássá! a figurát, mert ahogy 
a Shakespeare! dikciót Szabó Lőrinc 
pompás fordításában életrekelti, az való­
ban mesteri.

M ° óry Lucy Lady Macbethje fiatal 
színésznőtől meglepetésszerűen erővel 
teljes, nemes Malcolm Somogyváry 
Rudolf és stílusos várkapus Alsze- 
g h y Lajos. A többiek úgy helyezkednek 
el az együttesben, ahogy tudnak.

B á s t h y István színpadképei érdeke­
sek. (bl)

Nagy az érdeklődés a húsiparos 
ifjúság táncestje iránt

1 a;j csak par naP választ el a húsipa­
ros ifjúság^ táncestélyétől, melyet vasár­
nap este fél 9 órai kezdettel tartanak 
meg az Angol Királynő összes termeiben. 
Az egész városban nagy érdeklődés nyil- 
vánu! meg a táncestély iránt, sőt a vidék 
húsiparos társadalmának reprezentánsai 
is tömegesen jelntík be részvételüket.

A rendezőség szorgalmas és körültekin­
tő munkával dalgozik az est sikerén

A Bocskay egyébként már napirendre 
-ért az Újpest-győzelem felett, hiszen el­
végre nem olyan nagy újság a kék-sárgák 
számára a lilák feletti győzelem. A Bocs­
kay maább a Gamma-mérkőzéssel törő­
dik, ami nehéz küzdelemnek Ígérkezik. A 
Gamma az Elektromos felett aratott me<=- 
iepetesszerü győzelmével tekintélyt szer­
zett. a kék-sárgák azonban remélik, - 
bogy a kitűnő kezdetet folytatni tud- 
jak.

A csapat most is két részben tartja 
edzéseit, a debrecniek Palotás, a buda­
pestiem Opata Zoltán irányításával dol­
goznak. A Bocskay azonban annyira ösz- 
szeszokott az ősszel és taktikája annyira 
kialakult hogy ez a megosztott edzés 
nem befolyásolja az eredményességet. — 

etsegkívül ideálisabb lenne, ha együtt 
tudna dolgozni a csapat, ennek azonban 
leküzdhetetlen akadálya van: a Bocskay 
játékosai jórészét állása köti Budapest- 
hez.

A Gamma értesítette a Bocskayt, hogy 
a mérkőzés előtt ünnepélyesen átnyújtja 
klubzaszlojat. A Bocskay a zászlót a sa- 
|atjavai viszonozza, amin Debrecen város 
címere díszeleg, mert a törvényhatósági 
bizottság engedélyezte a Bocskaynak a 
varos címerének a használatát. Debrecen 
sz. kir. város címere köztudomásúan na­
gyon szép, —- ezt választotta címerének a 
magyar református egyház is, — így ért­
hető, hogy a Bocskay zászlója nagy becs­
ben áll a külföldi egyesületeknél is,

A Stadionban hétfőn megkezdték a hó- 
Jakantast, de aztán abbahagyták. Jelen­
leg tehat az a helyzet, hogy valószínűleg 
a ho természetes elolvadására várnak 
aminek következtében a Stadion füve 
ha minden jól megy. — előreláthatólag 
CsaK aPnhs elejére lesz játékképes álla­
potban Még akkor is kérdés, hogy hasz­
nál-e neki a rengeteg nedvesség” __ A
Bocskay így a DVSC vendégszeretetét 
kénytelen továbbra is igénybe venni.

* * *

Hétfőn este fogadta Gidófalvy Pál dr

A DEAC 1940. ÉVI ÉS AZ EGYETEM 
1939-40. TANÉVI GYORS- ÉS MŰKOR­

CSOLYÁZÓ BAJNOKI VERSENYE.
A DEAC korcsolyázó szakosztálya í. 

u és 25'rendezte meg vitéz
Hadházy Dezső egyetemi testnevelési ta 
nár szakszerű vezetésével ifjúsági és sze 
mór gyors- és műkorcsolyázó bajnoksá 
gátt.

A gyorsverseny részletes eredménye a 
következő:

500 m. egyetemi bajnok: Bolgár János 
R ^ ^ .mp" m- egyetemi bajnok
Bolgár János jh. 3 p. 36.6 mp. 5000 m. 
egyetemi bainokő Bolgár János jh. 12 p
40 mp.

Ifjúsági gyorskorcsolyázásban: 500 m 
1. Borsos Bála 54.2 mp. 2. Nagymajténvi 
Lajos 54.6 mp. 1500 m. 1. Borsos Béla 3 
p. 12.8 mp. 2. Nagymajtényi L. 3 p. 36.6 
mp. 5000 m. 1. Rávnay-Preininger Tamás 
11 P- 33 mP-! 2- Nagymajtényi Lajos 12 
p. 8 mp. 3. Borsos Béla 12 p. 15.2 mp.

Ifjúsági gyorskorcsolyázó öszetett ver­
senyben bajnok Borsos Béla, 2. Nagymaj- 
tényi L.

A pálya egyáltalában nem volt alkal­
mas gyorskorcsolyázásra. A nagy havazá­
sok miatt a pálya negyedrésze volt csak 
használható.

Mukorcsolyázásban: Hölgyek egyéni 
versenyében; bajnok Papp Márta, 2. Rív- 
nay-Preininger Márta. Férfi egyéni ver- 
senyben egyetemi bajnok: Bolgár János 
(h. ifjúsági bajnok: Nagymajtényi L 2 
Rávnay Tamás Vegyes-párosban bajnok 
par: Ravnay M.—Nagymajténvi Márton 
par. 2. Papp M.—Nagymajténvi Ferenc 
Pár' (D. X.)

HETEDE
Szerdán

5 7- 9 órakor; 

„MÁMOROS BÁLI ÉJ" 

{Zarah Leander és Rökk Marika)

Holnaptól;

„MINISZTER BARÁTJA •

MÁRCIUS 1-TŐL 
10 FILLÉRREL DRÁGÁBB 

LESZ A BÚZA
A gabonapiacon a forgalom jelentékte­

len. Amióta rögzített árak vannak ér­
vényben és a következő hónap elején ja 
vulnak az értékesítési árak, a hónap 
utolsó hetében rendszerint teljesen meg­
szűnik a kínálat. Március elsejétől kezd­
ve a búzánál 10 filléres áremelkedés lép 
érvénybe, tehát a 80 kg-os búzáért 21.25 
a minőségbúzáért 21.50 pengőt tizeinek! 
A piacon a forgalom megélénkülésére 
számítanak. A rozspiac teljesen üzletté 
len, sőt narmadík hónapja már, hogy 
rozsban nincs forgalom. Március elsején 
itt is emelkednek az átvételi árak, de az 
uzieti tevékenység megélénkülésére alig 
ienet számítani, mert a rozs még mindig 
alárendelt szerepet játszik a piacon. Á 
termény cikkek piacán a kukorica iránt 
változatlanul élénk a kereslet s különu 
sen közeli határidőre megcsappant a vá­
sárlási készség, állítólag azért, mert arra 
az időpontra már megérkezik a külföldi 
kukorica is. Az árpafélék piaca és a zab 
piac teljesen üzletteien,

DEBRECENI 
ÁLLATVÁSaR

Felhajtás szarvasmarha 945, eladás 465. 
Felhajtás ló 175, eladás 73. Az irányzat 
élénkülő.

Arak: vágómarha jóminőségű 45—58— 
65, közeps 35—45, silány 24—35, borjú 55 
—80, növendéí marha 44—56, tinó, ökör
50—65 fillér kg-ként. Fejős tehén 235__

I 490, vágó ló 40-115, silány igásló 70— 
105, közepes igásló 190—300, jó igásló 
300—500 pengő.

FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSaR

Az állatvásáron a Kerestény Áilaike- 
reskedők Országos Egyesülete jelentőse 
szerint, sertésből féltízig felhajtottak 320 
darabot, az előző vásári napról 1054 ser 
tés várt eladásra, a pótíelhajiásban érke 
zeit H26 sertésen kívül. A vásári álló 
Hiányban 634 angol hússertés volt, A for­
galom tartott irányzattal indult. A 1-a 
szedett sertés 115—124, a közepes sertést

—H3, a silány sertést 94—100, az an 
goi tőkesertést 110—112, fillérrel jegeyz 
fék élősúly kiiogramonkint

Kérje mindenütt vásárlásainál 
- a Repiilöbéfyeget!

a megjelenteknek számos kedves megle­
pj készít elő. így amint illetékes kó­
rokból sikerült megtudnunk, az est egyik 
attrakciója a városunkbna jól ismert és 
köz kid veit gyermekprimadonna, a kis 
Gaál Évi lesz, aki gondosan készül, — 
hogy egy kedves meglepetéssel háiaja 
meg azt a sok tapsot, amit színházi sze­
replései alkalmával lelkes nézőitől, __ a
húsiparosoktól kapott.

I, i.aaa

Anyakönyvi hírek
^ Születések:
Mezei János parkettázó s. György u, 

14. ír' lános. Markovits Ernő MATEOSz 
iat‘ - '»"bet u. 13. fiú Zoltán. Erdős 

«-.-i . Irén u. 25. leány Katalin. 
Béla c&hi.'adia s. Klapka u. 14. 

*r^ü- Zom,vndi Dezső vili. kalauz, 
Oip-OSJi, S. i.i vezső. Varga Gyula, vili. 
vere. 5, r écb'.nyi u. 50. leány Magda, 
rapp /. a banktisztv,, Kígyó u. 33.
leány Juu.t, Fekete József tanító, __
Batthyány u. 10. fiú Géza. Kiss Zoltán 
festő s. Nyíl u. 30. fiú Zoltán. Kovács Já- 
nos tm. Nagyszalonta u. 21. Erzsébet. 
Balogh Zoltán hentes m. Hajdúböször­
mény leány Margit. Zinner Aladár keres­
kedő segéd József kir. h. u. 56. leány 
Magda. Tomján István MÁV kovács Te­
leki u. 48. leány Márta. Mostin Antal ké­
ményseprő s. Király F. u. 7. leány Ibo- 
,ya' Gselenyak Gyula fm. Nyirpiricse fiú 

András. Bojtor Imre bérlő, Kádár dűlő 23 
hu Imre. Orsó Pál fm. Bellegelő 46o! 
can) Eszter. Juhász Lajos puskaműves s. 

Böszörményi út 85. fiú Lajos. Csurka Ja­
nos bérlő Ebes 91. leány Hona.

, , Eljegyzések:
Csáki József gazdáik. Lorántffy u 7 —

r°,nka Er«tbet ,L °- Szabó Sándor 
f?ZÍa k/"U 10 nár F'fzsébet. Mélíusz tér 
11 Tóth Kálmán MÁV. altiszt Jókai u. 3. 

Polgári Mária Szegdy Gergely u. 20. 
Halálozások:

Ozv. Kecskés Andrásáé ref. 75 éves, 
riatap 1d6. Kovács Zoiíánné r. k. 39 
eves, 1 ar u. 1. Weisz László izr. 42 éves 
Széchényi u. 5. Gilánvi István ref 50 
eves, Tornyostanya. Engi Jolán ref. 12 
hónapos, Tóth telep II-ik u. 16. Földi 
István ref. 6 éves, Hajdusámson. Burger 
Ferenc kisbirtokos, izr. 96 éves, József 
kir. h. u. 2/. Szabó Sándorné ref. 56 eves 
Szent Anna u. 40. Cséki Lajos ny. csend.
nZí‘ reii 11 tVCS* Veresegyházi T. u.

1*. özv. Ursza Lászióné ref. 64 éves, Te-
Vk‘ “• b4'IBfta Endréné ref. 28 éves, 
Valla;. Tóth Sándor ref. 20 éves. Kis u 
14. szám.

Az uceára is kihaílatszik 
a harsogó kacagás
ab*^3‘ *r pe.oi moziból, sniey' a Potva- 
u a$ című francia vígjátékot pergeti 
zsúfolj házak előtt. A franciák legara­
nyosabb komikusa, Fernande!, szinte ön- 
rn^eát múlta felül ebben a filmben, 
amelyben bemutatja, hogy miként lehet 
egyetlen rézgaras nélkül körülutazni a 
világot.

egsggpiJm
.
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Kacionalizalas?
ügy vélem, hogy csak szőkébb körben 

foroghattak a Magyar Racionalizálási Bi­
zottság kiadványai. E kiadványok az 
észszerű tervgazdálkodás és észszerű ter­
melés elveit és eredményeit ismerteitek 
és alkalmat szolgáltattak ahhoz, hogy a 
gazdasági élet terén működő vezetők és 
vezetésre hívatottak levonják mindezek­
ből a maguk szamára szükséges és a jö­
vőben követendő előnyös következteté­
seket.

A jelzett kiadványok közül — jóllehet, 
hogy egy kb. két évvel ezelőtt elhangzott 
vitaanyagot foglal magába, — a 12. számú 
füzet érdemel említést. De nemcsak meg­
említést, hanem valóban megérdemli, 
hogy elmélkedjünk is az ezen füzetben 
tömegével elszórt eszmemagvak, gondo­
latok és megállapítások felett.

Vitaanyag halmozódik ősze a jelzett 
számú füzetben. A vita lényege: „A ve­
zetésre hívatott egyéniségek kiképzése és 
utánpótlása." A Magyar Racionalizálási 
Bizottság elnöke, Chorin Ferenc dr. 
előszava vezeti be a témát, aki többek 
között a következőket, mint intelmeket 
mondotta: „Féltő gonddal vigyáznunk 
kell arra, hogy a tehetségek kifejlődése, 
általában az alkotóképeség elé természet­
ellenes akadályokat és mesterséges gáta­
kat ne emeljünk.” Ezt Chorin Ferenc dr. 
1938 június havában írta, tehát még két 
év sem telt el, hogy ezek a bölcs szavak 
papírra vetődtek . ..

A vitában 28-an vettek részt és pedig 
volt miniszter, miniszteri osztályfőnök, 
egyetemi tanárok, gyári és bank vezér- 
igazgatók, mérnökök, érdekképviseletek 
vezetői, magántisztviselők. Mindegyik 
hozzászóló beszédének lényege tulajdon­
képpen abban öszpontosult, hogy miként 
lehet a gazdasági élet terén működő vál­
lalatok részére megfelelően szakképzett 
erőket nyerni, olyan erőket, akik a vál­
lalkozások ágas-bogas kérdéseit ismeri! 
és akiknek tevékenysége nyomán a ma­
gángazdaságra és a közösségre csak elő­
nyös hatások bontakoznak ki.

Felmerült ekkor az a kérdés, hogy jó-e 
a középiskolai, a szakiskolai, az egyetemi 
és főképpen a műegyetemi képzés, vájjon 
az elméleti, avagy a gyakorlati oktatás­
nak jusson-e nagyobb tér, hogyan kap­
csolódjék az elmélet a gyakorlattal?

A kérdések kérdése vetődött felszínre 
az előkészítő nevelés tekintetében, így: 
elérhető-e a magasabb vezető állás rövi- 
debb ideig tartó iskolai előtanulmány 
után, a főiskolai oktatás a mainál erő­
teljesebben terjedjen ki különösen a köz- 
gazdasági tárgyakra?

Egy kérdés volt többek között még, 
hogy hogyan lehet egyedül a kiválóságok 
érvényesülését biztosítani?

A hozzászólók messzeágazóan fejteti k 
ki gondolataikat. Egyik kizárta a pro­
tekció érvényeülését, a másik a szakis­
meretek megtétele mellett az erkölcsi 
erők fokozott megnyilatkozását hangoz­
tatta, a harmadik a bátorságot, a további 
felszólalók az önbizalmat, az önálló ítélő­
képességet, az elhatározásra való képes­
séget, az utána következő a felelősség-

vállalást, a széles látókört, az alkalma­
zottak iránti igazságosságot, a megér­
tést, a szociális érzéket, mint olyan vo- 
sásokat és adottságokat, amelyek dön­
tően fontosak a nagyobb vállalatok irá­
nyításánál.

Es ma, ha e logikusan megalapo­
zott követelményeket olvasgatjuk és 
boncolgatjuk lényegüket és elgondolko­
dunk, hogy a felszólalók racionalizálni 
óhajtották az üzemeket, vállalatokat és 
ami fő, csak a vezetésre hivatottakat 
akarták élre állítani csak azért, hogy 
használjanak, csak azért, hogy ott, ahol 
kell és ahol lehet, mindent szebbé, jobbít 
tegyenek . .. Ezek a felszólalók ajkairól 
elhangzott szavak ma csak elméleti érté­
kűek, Elméleti értékűek, mintha az élet. 
a gyakorlat nem adna hitelt az elhang­
zott megállapításoknak... De más a 
gyakorlat, mint az elmélet, jóllehet, hogy 
az elmélet nem más, mint absztrahalt 
gyakorlat.

Dr. László Béla.

1904 1940, aü- A 20 kai. holdon alul
föld haszonbérlők bérletében beillői 
változás bejelentése. Felhívja a város 
adóhivatal a 20 kát. holdon aluli föld 
haszonbérlőké; arra, hogy az áltaiáuc" 
kereseti adóalapjuk hivatalból való ki 
igaziíhstása végett a bérlet területébe:- 
esetleg beállott változásokat saját ér 
dekükbea is folyó hó végéig a város 
adóhivatal kivetési ügyosztályánál (! 
r.r.t-leí 38. sz. szoba. Sas u. felőli lépcső

Rádióműsor

V-Htjara.tfal szemben), 
be, Debrecen, 1940 fe 
adóhivatal.

írásban 
bruár 5
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Állandó müsorszámok hétköznapokon 
Budapest I. műsorán:

6.45: Torna. Közlemények. Hangleme­
zek. Étrend, — 10: Hírek. — 12: Ha­
rangszó. Himnusz, időjárásjelentés. — 
12.40: Hírek. — 1.20: Időjelzés, időjárás- 
és vízállásjelentés. — 2.30: Hírek. — 3- 
Árfolyamhírek, piaci arak, élelmiszer­
árak. — 4.45: Időjelzés, időjárásjelentés, 
hírek. — 7.15: Hírek. — 9.40: Hírek, idö- 
járásjelentés. — 0.05: Hírek.

SZERDA, FEBRUÁR 28.
Budapest I. 10.15: Gyermekdélelőtt. 

„Látogassunk el a pingvinek országába!" 
Kilián Zoltán beszélget négy gyermeksze­
replővel. — 10.45: ,,Mi minden történik 
egy óra alatt a földön?" (Felolvasás.) — 
12.10: Rendörzenekar. — 13.30: Lakatos 
Vince és Lakatos Gyula cigányzenekara. 
— 16.15: „Híres kereskedők." Dr. kisléghi 
Nagy Dénes egye. m. tanár előadása. — 
17.15: „Szeressük a magyar ipart." — 
17.40: A Rádió Szalonzenekara. — 18.45: 
„Szülők és átöröklés." Dr. Szabó Zoltán 
egyet, tanár előadása. — 19,25: „Nyertes, 
fizess!" Rádiójáték egy felvonásban. — 
19.55: Rádió a rádióról. — 20.10: Az 
Operaház zenekara. — 22.10: Farkas Béla 
cigányzenekara muzsikál. Kalmár Pál 
énekel. — 23.20: Filmdalok hanglemezről.

Budapest II. 18.15—18.45- OVjuz nyelv- 
oktatás. — 18.45—19.35: Veress Károly 
cigányzenekara muzsikái. -— 19.35: „Egy 
/•rés eset a t. Házban " Or l’a.-v István 
előadása. — 20: Hírek — 2'.’25: iáinie- 
mezek. — 21.10: „A hírlapok őskora

Dr Hubay Ilonka előadása.

Apróhirdetések Egy apróhirdetés egyszeri közlése 10 szóig a Tiszántúli Független Újságban hétköznap 5® 
fillér, vasárnap 70 fill. Vastag betűvel szedett szavak kétszeresen számítanak, üzleti hirde­
tésre más díjszabás. Felvilágosítással készséggel szolgálunk. Apróhirdetéseket este 8-ig fel­
vesz a kiadóhivatal. Szerkesztőség és kiadóhivatal- Debrecen. Ferenc J. út 49. Telefon 21-52.
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Margit-szálloda
a Halász-féle vendéglő udva­
rán (Margi t-fürdő melletti. 
Kényelmes. tiszta szobák 
bőséges étkezés, olcsó árak. 
Közel a gyógyfürdőhöz, kli­
nikához, kórházhoz. íürdó- 
zőknek, sportolóknak keci- 
vezmóny. villamos megálló­
hely. Telefon: 10-24. 1:8

SS=2»

Mindenes
zsidó főzőnő ajánlkozik, Szé­
chenyi u. 45. Udvarra nyíio
lakás. 292

Házivarrónő
bécsi gyakorlattal házakhoz 
ajánlkozik mérsékelt díjazás­
sal, Piac u. 7. í. emelet, III 
ajtó, Gyurkovicsék. 212

SeUUt^arSSá,
Önállóan

dolgozó segédlányt és szal­
mavarrónőt felveszek, Tesz- 
ler 11a kaiaoszalon, Piac u, 
89. ‘ 293

Jómegjeíenésű
főzni tudó fiatal házvezető­
nőt keresek tanyára azonnal- 
ra. Jelentkezés 2 -3 óra kö­
zött. Cím a kiadóban. 258

Mindenes
főzőnőt jó bizonyítvánnyal 
felveszek március elsejére, 
Radó, Széchenyi u. 1. 291

Gyakorlattal 
bíró ápolónőket felveszek. 
Jelentkezni lehet folyó hó 
29-ig 10 óra között Po­
zsonyi út 3. szám alatt. Hon 
véd helyőrségi kórház pa­
rancsnokságnál. 285

LAPKIHORDÓ 
biciklivel felvétetik a kiadó- 
hivatalban.

iJMútk

Pestre
utazóknak úri környezetben 
szoba napokra is kiadó, Ki­
rály u. 96. I. em. 5, Diamant.

267

Kírakatos
íélüzlet olcsón kiadó. Érdek­
lődni: Arany János ucca 29. 
Kelmefestőnél.

Üzlethelyiség
azonnalra, négyszobás lakás 
májusra kiadó, Széchenyi u. 
23. szám. 46

%

Házak
•és házhelyek igen előnyös 
fizetési feltételek mellei: 
meg -ehetők, Váradegyház- 
tnegyei Takarékpénztár.

Lakást km.-ú v

yÜEB

Kétszobás
lakást keresek május í-re 
tisztviselő pár. Széchenyi u. 
14., első lakás. Ugyanott töt 
háztartási cikkek eladók.

288

Két
szobás komfortos lakást köz­
pontban azonnalra vagy má­
jus 1-re keresek. Érdeklődni 
Klein étteremben. Piac u. 66

290

tik: M tokáé

Különhejáratú
uccai, elegánsan bútorozott 
szoba kiadó, Csokonai u. 29

296

Különhejáratú
csinosan bútorozott parké í- 
tes uccai szoba 2 személy ré­
szére is kiadó. Barna u. 15. 
I. emelet. 294

Bútorozott
szoba kiadó, Püspöki-palota 
V. lépcső, I. emelet 31. 262

Elegáns
különhejáratú uccai szoba 
házaspárnak is kiadó, Miklós 
ucca 22. 289

Bútorozott
szoba 1—2 személynek azon­
saira olcsón kiadó, Csokonai 
ucca 35.

Négyszoba
hallos modern elsőemeleíi la­
kás központifűtéssel májusra 
kiadó, Simonffy u. 7. 295

Bútorozott
szoba egy, esetleg két sze­
mélynek kiadó, Egymaiom u. 
8. szám. 264

Rám
r«

Rádió '
és villanyszerelési vállalat 
Miklós ucca 8.. keresztépü- 
iet. Felelősség melleit vállal 
villany- és rádióíaviti sí. sze­
relést Gyári per ek raktáron 
Kedvező fizetési teltételek.

Eladás
-5ö-„ jSÜaft

Kereszthúros 
rövid zongora eladó, 
!yes u. 10.

Hüve-
272

Cipészvarrógép,
Singer, majdnem új, elsőcso- 
magtartós ámkihordó kerék­
pár alkalmi áron azonnal el­
adó, Király, Royal-épület 
Hunyadi u, 2. 248

Használt
bútorokat, ruhákat, edénye­
ket, háztartási ingóságokat 
eladok, veszek tollai, nyers­
bőrt, angora gyapjút legma­
gasabb árban. Hívásra házhoz 
megyünk. Burgundia u. 14.

197

Hálók,
ebédlők, kombinált szekré­
nyek, rekamié, kenyhaberen- 
dezések, különféle egyes bú­
tordarabok olcsón eladók. 
Búionnagazia, Széchenyi u. 
6. H78

md

Keres
megvételre 8 db 4 éves, befo­
gásra alkalmas, erős csonto­
zató magyar tinót vagy fiatal 
iármosökröt a Fogházigazga­
tóság. Werbőczy u. 1. Tele­
fon: 20-71. ’ 284

Aranyat
ezüstöt, zálogcédulát legma­
gasabb árban veszek, Alí- 
mann Sándor ékszerész, Piac 

S. 194ucca

Veszek
bútort, zálogjegyet, varrógé­
pet ingóságokat, irodaberen­
dez" sí, tükröt. Hívásra jö­
vők. Csapó ti 16 1753

Combínáltszobát,
kifogástalan állapotban keve­
set használtat és garantáltan 
tisztát készpénzzel vennék 
Címet a kiadóba kérem. 107

Agáidat.

Teljesen
új sötétkék Himalája női ka­
bát eladó. Cím a kiadóban.

238

Ne dobja el
ócska kalapját! 1.50 P-ért 
újjáalakítja, nyúlszőr kalapot 
2 P-ért Weinberger Jenó ka­
lapos, Széchenyi u. 7. 2668

Varrógépek,
kerékpárok speciális javítá­
sa, égetett gvári zománcozá­
sa jótállás mellett. Hó- és 
sárcípö javítása Szottíried 
Károly műszerésznél, Mester 
ucca 10. 271

Vilianykörtecsere 
20 fill., fényképezőgépek, 
gramofon, rádió, stb. Vagyon­
mentő, Hm yadi u. 22. 231

Megérkezett
Ardie kétszázötvenes motor- 
kerékpár, Puch segédmoto­
ros. Megtekinthető Király­
nál, Royal épület. Kerékpár,
varrógép eladás, javítás. 164

Mérlegelt,
íakarckiűzhelyek felelősség­
gel, leszállított árban, új és 
javítottak. Kígyó ucca 57.

139

Szerényígényü,
intelligens lakótársnőt kere­
sek, mindennemű varrást, ja­
vítást, harisnyatalpalást ké­
szítek. József kir. herceg u. 
22., 4. ajtó. 256

Kerékpárigazolvány,
gyártmány „X ia Rcx‘‘ 1420. 
2. Néprádió megrendelőlap, 
fizetve 2 pengő. 3. 2 db vas­
úti arcképes igazolványba 
való fénykép. 4. 1 katonai 
csoportfénykép. 5. Vasúti 
személyazonossági igazolvány 
katonai fényképpel. 6. 1 vas­
úti meentrend Eszenyí And­
rás névre. Megtaláló jutalom­
ban részesül, ha a kiadóhiva­
talba leadja. 254

A szerkesztésért és ki­
adásért felelős: T H U R X 
LEVENTE. Laptulajdo­
nos: Tiszántúli Független Új­
ság Vállalat Nyomta a könyv- 
nyomtatás feltalálásának 500. 
évében: Nagy Károly Grafi­
kai Müintézete, Debrecen, 
Ferenc József út 49.

I All “ITÖ

zete 
az elie

azokról a kgs 
katonai esemer 

■Oroszország 
Kaukázasb 

A kepvis 
állam ti tk 
mondott 
rositest 

óban k 
üarossie! 

ttkenystí 
tatta, de semmije 
kaptnnk összv 

mint ahoi

Isztambul. íeb
minisztertiiúc*
török kereskedő' 
a haiozast ideged 
gén vizeken 
kát hizahmu /' 

ovabM a
ászokká
ek a java
munkává 
Saroknak 
nvamur>
T, lakna*

Summ
nyuga

Románia
ia

I
Bukarest, február 28. |

Ankarából jelenti a Senp 
török sajtó meglepeté^ 
tudomásul a sajtó á 
részéről néhány nej 
gandát, amelynek t 
len irányul. Ugyan 
lommal veszi tudót 
hogy Oroszország 
seket hajt végre Tó __ 
határán. Szovjet-Oroszon 
ző hírek szerint a legjoob
osztályokat vezényelték 
valamint jelentős repüli
két is összpontosítanak.
rásból származó ért« 
a szovjet flotta megkezdi 
nagy hadgyakorlatát a r 
ren. Ebben a hadgyakorla 
szes hajótípusok részt 
szovjet hajóhadnak 
új egységekből áll. 
kát parti ütegek és 
val kombinálják. (?

London, február 
alsóház szerda d 
egyik képviselő 
terelnököt felkérte

A Mea 
angol-

Róma, február 28 -
újabb részleteket kozo ^ 
angol-francia hadsereg 
férői. A repülőterek ^ 
^zülíségben vannak 
haditechnikai kiváj' 
lelöen a föld alatt 
landi és ausztráliai
nő felszerelésnek
hoztak s alig va.am 
ból. A Popolo di K 
egyik cikkére

"<

a Közeik*

hadsere«
,mc!v véieodM| 
$íelsnöUUf

A tőrókv*
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Románia t „ 
az cllcntci q

London, február 
irati Iroda.) F° k ^
szál ismét az f^ro*«
kerék Németország * <
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